

## BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETE BÉKÉSCSABA, DERKOVITS SOR 2.

Ikt.sz.: 01.1-11/2008.

### J E G Y Z Ó K Ö N Y V

amely készült Békés Megye Képviselő-testületének a Megyeháza, Békéscsaba, Derkovits sor 2. sz. alatti hivatali helyiségében 2008. december 12-én, 9 óra 15 perckor tartott **nyílt** üléséről. A közgyűlésről a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzata (továbbiakban SzMSz.), 42. § (1) bekezdése alapján teljes terjedelmében hangfelvétel is készült.

**Megjelen:** 34 megyei képviselő **(Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet)**

**Távolmaradását előzetesen bejelentette:** Dr. Csaba István, Gedeon Éva Mária megyei képviselő.

**Érkezését későbbre jelezte:** Dankó Béla, Dr. Nagy Béla, Tóth Imre, Varga Zoltán megyei képviselő.

**Tanácskozási joggal a közgyűlésre meghívást kaptak a tárgyalt napirendi pontnál fel-  
tűntetett előadók mellett:**

- Dr. Biri István Békés Megyei Főjegyző,
- a napirend tárgya szerint illetékes szerv vezetője,
- az Önkormányzati és Területfejlesztési Miniszter,
- a nemzeti, etnikai kisebbségek megyei önkormányzatainak elnökei,
- a megyében élő kisebbségek országos önkormányzatainak elnökei,
- a Dél-alföldi Regionális Közigazgatási Hivatal Békés Megyei Kirendeltsége vezetője.

**A képviselő-testület ülésére meghívást kaptak továbbá:**

- a sajtó képviselői,
  - az önkormányzati hivatal osztályvezetői,
  - az érdekképviselői szervezetek megyei szintű szervezeteinek vezetői.
- (Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet)**

Békés Megye Képviselő-testületének ülését vezeti:

Domokos László a Békés Megyei Közgyűlés Elnöke –továbbiakban **Domokos László elnök.**

**Domokos László elnök:** Köszönti a megjelenteket. Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy az ülés előtt került sor Boromisza Zsolt festőművész Tájak és emberek című kiállításának megnyitójára. A kiállítást Sass Ervin művészettörténész nyitotta meg. A kiállítás december 12-től 2009. február 1-jéig, munkanapokon 8-16 óráig tekinthető meg.

Megállapítja, hogy 34 fő megyei képviselő jelenlétével az ülés határozatképes, az ülést megnyitja.

Javasolja, hogy a meghívóban feltüntetett napirendeket, az osztott előterjesztésekkel együtt fogadja el a Képviselő-testület, azzal a kiegészítéssel, hogy 9. sz. jelentést és 14. sz. bejelentést, mint személyi kérdést érintő ügyet, az Ötv. 12. § (4) bekezdés a/ pontja alapján zárt ülés keretein belül tárgyalja meg a testület. A 9. sz. jelentés és a 20. bejelentés esetében az érintett a nyilvános tárgyalásba nem egyezett bele, a 10. sz. bejelentés és a 14. sz. bejelentés esetében pedig az érintett nem nyilatkozott, illetve nincs jelen. A zárt ülés tartásáról szavazni nem kell.

A 12. sz. jelentés egyrészt személyi kérdést érint, az érintett személy úgy nyilatkozott, hogy nem kéri a zárt ülés tartását. Azonban a 12. sz. jelentés vagyoni ügyet is érint, az Ötv. 12. § (4) bekezdés b./ pontja alapján zárt ülést kell tartani, ha a nyilvános tárgyalás üzleti érdeket sértene. Ennek értelmében szavaznak a zárt ülés elrendeléséről.

**A Képviselő-testület 34 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**385/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a jelen közgyűlésre előterjesztett 12 sz. jelentést, mint vagyoni ügyet az Ötv. 12. § (4) bekezdés b) pontja értelmében - mivel annak nyilvános tárgyalása sértené az önkormányzat érdekeit – zárt ülés keretében az ülés végén tárgyalja meg

**Domokos László elnök:** Javasolja, hogy a meghívóban feltüntetett napirendeket fogadja el a Képviselő-testület, azzal a kiegészítéssel, hogy az 1. sz. jelentés, mely Dr. Becsey Zsolt EP parlamenti képviselő tájékoztatójáról szól - a Képviselő úr egyéb elfoglaltsága miatt érkezése előre nem tervezhető - ezért kéri, hogy ezt a napirendet akkor tárgyalja a Képviselő-testület, ha Becsey úr megérkezik a meggyűlésre. Szavazás a napirend elfogadásáról az elhangzott kiegészítéssel együtt.

**A Képviselő-testület 34 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi napirendet fogadta el:**

### NAPIREND

1. **JELENTÉSEK**  
**K ö z ö t t ü k :**
  - **Dr. Becsey Zsolt** Európai Parlamenti képviselő tájékoztatója
  - **Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról**
  
2. **Beszámoló a Képviselő-testület 2008. évi nemzetközi programjának végrehajtásáról, (ennek keretében tájékoztató a Egyesbizottságok tevékenységéről); a Képviselő-testület 2009. évi nemzetközi programja**  
**Előadó:** Domokos László elnök  
**Véleményezi:** Vezetői Testület
  
3. **A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésének előkészítése**
  - **A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetési koncepciója, ezen belül a Megyei Önkormányzat vagyongazdálkodási irányelvei**
  - **A Megyei Önkormányzat átmeneti gazdálkodásáról szóló rendelet alkotás<sup>sa</sup>****Beszámoló a Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetésének I-III. negyedévi teljesítéséről**  
**A Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetési rendeletének módosítása**  
**Előadó:** Domokos László elnök  
Nyikora Illésné osztályvezető  
**Véleményezi:** Képviselő-testület bizottságai  
Vezetői Testület

#### 4. Beszámoló a Pándy Kálmán Kórház Szakmai Fejlesztési Tervének teljesítéséről

Előadó: Czégény Gyula osztályvezető  
Nyikora Illésné osztályvezető

Véleményezi: Dr. Kovács József, Pándy Kálmán Kórház főigazgatója  
Szociális és Egészségügyi Bizottság  
Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság

#### 5. BEJELENTÉSEK

##### K ö z ö t t ü k :

- **Békés Megye Közkutatási Feladat-ellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Terve 2008-2015.**

Felelős: Czégény Gyula osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

Véleményezi Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság

Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság

- **Békés Megye Képviselő-testülete gyermekvédelmi koncepciója 2008-2013.**

Felelős: Czégény Gyula osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

Véleményezi: Szociális és Egészségügyi Bizottság

Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság

**Domokos László elnök:** Köszönti a Képviselő-testületi ülésen megjelent Erdős Norbert országgyűlési képviselőt. A Szervezeti és Működési Szabályzat szerint a napirendi pontok megvitatása előtt a két testületi ülés közötti intézkedésekről, tárgyalásokról szóló tájékoztatót vitatják meg. Kérdezi, hogy a két ülés közötti írásos előterjesztéssel kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel.

**Kérdések, észrevételek:**

**Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:** Egy korábbi közgyűlésen egyhangú döntéssel hozott határozatot a Képviselő-testület második aljegyző kinevezéséről. A döntéssel kapcsolatos jogi aggályokat a vezetés ismerte, és mérlegelte. Azóta bebizonyosodott, hogy a Képviselő-testület döntése téves. Az a véleményük, hogy a döntés mérlegelése nem volt megfelelő a megyegyűlés vezetése részéről. A döntés a közszolgálati vezető részére egyéb kellemetlenséget is okoz, aki erre nem szolgált rá, ezért javasolják, hogy a jövőben nagyobb körültekintéssel járjon el a vezetés ilyen jellegű előterjesztések ügyében.

**Domokos László elnök:** Az elhangzott hozzászólás személyi kérdést érint, amennyiben Képviselő úr érdemi választ kér, akkor zárt ülés keretében fogják azt megvitatni.

**Balogh József térségi tanácsnok:** Az előző testületi ülésen kérdést tett fel a Kétegyházi Önkormányzat és a Megyei Önkormányzat közötti per állása témájában. Ez a bírósági ügy még nem fejeződött be. Főjegyző úrtól megkapták az ügy jelenlegi állásáról a korrekt, mindenre kiterjedő tájékoztatót, amelyet ezúttal tisztelettel megköszön. Azonban a saját kérdéseire nem kapott választ. Megismerte a Kétegyházi Önkormányzat szakértőjének a véleményét, amely szerint a kétegyházi beruházásban - amelyet a bíróság is tárgyal - 160 millió Ft-nyi műszaki tartalom volt betervezve. A szakértő véleménye szerint ebből 86 millió Ft beruházás valósult meg. A tervező és műszaki ellenőr véleménye is az, hogy hozzávetőleg 80 millió Ft-tal kevesebb az a műszaki tartalom, amely Kétegyházában megvalósult. A volt polgármester 110-120

millió Ft-nyi hiányt vél felfedezni a tervezés és a műszaki megvalósítás között. Véleménye szerint ez a per még folytatódni fog, a Szegedi Ítéletábla fog erről végleges döntést hozni.

**Domokos László elnök:** Tény, hogy a bíróság abban foglalt állást, hogy a Megyei Önkormányzat felé a tartozás fennáll. Sajnálatos, hogy ez a pénzügyi vita a bíróságig jutott el, hiszen ez egy jó ügynek indult akkor, amikor összefogtak a települések egy közös címzett beruházás megvalósítása érdekében. A per a megelőlegezett pénz visszafizetéséről szól, a tartozást ki kell fizetni.

**Takács Ferenc megyei képviselő:** A szlovák-magyar viszonyok mai helyzetével kapcsolatban elmondja, hogy Tótkomlóson a tanévzáró ünnepségre ellátogatott a szlovák miniszterelnök-helyettes, és résztvevője volt Domokos László elnök úr is. A Miniszterelnök-helyettes úr elismerte, hogy Tótkomlóson példaértékű a szlovák kisebbség helyzete. Ismerte a mai politikai helyzetet, napjainkban sokat lehet hallani arról, hogy feszült a két ország közötti helyzet. A két ország miniszterelnöke és köztársasági elnöke is tárgyalt egymással, amely nem járt eredménnyel. A Miniszterelnök-helyettes úr szerette volna, hogy ha Tótkomlóson találkozik a két ország köztársasági elnöke, azonban ezt mindkét államfő elutasította. Az újságokban tévesen jelent meg az a hír, hogy a Tótkomlósi Önkormányzat döntött arról, hogy az államfőket nem hívják meg. December 10-én Tótkomlóson kétnyelvű utcanév- és intézményneveket adtak át, amelynek a befejezése jövő év májusáig megtörténik. A rendezvény nagyon jó visszhangot kapott. Meghívták Németh Zsolt urat, az Országgyűlés Külsügyi Bizottságának elnökét, valamint jelen volt Jan Süli szlovák főkonzul is. A szlovák nagykövet elfoglaltsága miatt nem tudott részt venni a rendezvényen. Az ügy fontosságára való tekintettel ellátogatott a rendezvényre Domokos László elnök úr és Farkas Zoltán alelnök úr is, amelyet ezúton is megköszön. A megbeszélés jó légkörben zajlott. Jan Süli főkonzul úr kiállt a békés egymás mellett éléért, ezért minden segítséget megadott. December 17-én Tótkomlóson került megrendezésre a Megyei Kisebbségi Nap. Megköszöni a két ország békés egymás mellett való élését biztositását valamennyi résztvevőnek, köszöni a megyei közgyűlés támogatását a kisebbségek védelmében.

**Tolnai Péter bizottsági elnök:** Megerősíti az elhangzottakat, szép és bensőséges ünnepség keretén belül lett felavatva Tótkomlóson a kétnyelvű táblák első csoportja. Példaértékű az a mostani helyzetben, hogy odafigyelnek a kisebbségek helyzetére. Békés megyében a kisebbségek megbecsült részei a megyének, a megyegyűlés és a bizottsága mindent megtesz ennek érdekében. A Bizottság törekszik a kisebbségi önkormányzatokkal a mindennapi kapcsolattartásra. A Megyei Kisebbségi Napi rendezvény december 17-én egy szép ünnepséggel fog zárulni, ahová a megyegyűlés minden tagját meghívja.

(Kaszai János, Kreszta Traján elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 32 fő).

**Domokos László elnök:** Minden képviselőt és vendéget szeretettel várnak a Tótkomlósi rendezvényre. A kétnyelvű táblák megvalósítása a Regionális Fejlesztési Tanács pályázata által valósult meg. Megállapítja, hogy a képviselők részéről több kérdés, hozzászólás nincs, ezért javasolja szavazzanak a tájékoztató tudomásul vételéről.

**A Képviselő-testület 32 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**386/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a két testületi ülés közötti intézkedésekről, tárgyalásokról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

### **ELSŐ NAPIRENDI PONT: J E L E N T É S E K**

**Domokos László elnök:** Az 1.sz. jelentés Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő tájékoztatója. Mivel a Képviselő úr még nem érkezett meg, ezért az elfogadott napirendnek megfelelően a 2. sz. jelentés tárgyalása következik.

### **2. sz. jelentés: Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Tájékoztatja a képviselőket, hogy közgyűlési anyag postázása után érkezett az Országgyűlés Elnök asszonyától, Dr. Szili Katalintól válasz a Tessedik Sámuel Főiskola integrációjával kapcsolatban elküldött határozattal kapcsolatban. Elnök asszony válaszában arról tájékoztat, hogy a határozatot továbbította a Felsőoktatási törvény módosításáról szóló – Főiskola integrációjára vonatkozó – törvényjavaslat tárgyalására kijelölt Oktatási és Tudományos Bizottsághoz. Tájékoztatót adott arról is, hogy nem támogatott a Főiskola önállóságának megőrzéséről szóló törvénymódosító javaslat. A Magyar Köztársaság Országgyűlése 2008. december 8-i ülésén többségi szavazattal döntött a Tessedik Főiskola megszüntetéséről.

(Kaszai János, Kreszta Traján visszajött az üléssterembe, Simon István, Nagy Mihály megyei képviselő elhagyta az ülésstermet, a jelenlévő képviselők száma: 32 fő).

Kérdezi a Képviselő-testületet, hogy van-e a napirendhez kérdés, észrevétel. Megállapítja, hogy a képviselők részéről nincs hozzászólás, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 30 igen szavazattal – 2 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**387/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

### **Békés Megye Képviselő-testülete**

a 273/2008. (IX.12.) KT. sz., a 308/2008. (IX.12.) KT. sz., a 314/2008. (X. 3.) KT. sz., a 330/2008. (X.3.) KT. sz., a 352/2008. (XI.7.) KT. sz., a 353/2008. (XI. 7.) KT. sz., a 361/2008. (XI.7.) KT. sz., a 369/2008. (XI.7.) KT. sz., a 371/2008. (XI.7.) KT. sz., a 372/2008. (XI.7.) KT. sz., a 376/2008. (XI.7.) KT. sz. és a 378/2008. (XI.7.) KT. sz. határozatok végrehajtásáról szóló jelentést tudomásul veszi.

**3. sz. jelentés: Megállapodás a Tessedik Sámuel Főiskola tulajdonában és/vagy vagyonezelésében lévő ingatlanvagyon garanciákat tartalmazó további használatára.**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy az ülés előtt kiegészítést kaptak kézhez, kéri, hogy a napirend tárgyalásánál és a szavazásnál ezt vegyék figyelembe. A tárgyalások folyamatosan folynak Szarvas város, a Megyei Önkormányzat és a Rektori Hivatalok között. A testület garanciákat kért az oktatás megmaradása mellett. Tárgyalt a Szent István Egyetem és a Tessedik Sámuel Főiskola rektorával, ahol elvi egyetértés alakult ki a megállapodás kérdésében, majd szakértői egyeztetések folytak az elmúlt héten, ennek az eredménye a most kiegészítésként kiosztott megállapodás.

Ismertheti a bizottsági véleményeket:

Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság: Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság: Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.  
Gazdasági Bizottság: A bizottság támogatja az előterjesztés elfogadását.

Kérdezi, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban a képviselők részéről van-e kérdés, észrevétel.

Kérdések, észrevételek:

**Sándor Csaba megyei képviselő (ÜGYREND):** Az előző szavazásnál tévesen értelmezett, úgy gondolta, hogy a Főiskola ügyét szavazzák meg, és nem a lejárt határidejű határozatok végrehajtását. Szeretne még hozzászólni az előző napirendhez, egészségügyi témájú kérdésben.

**Domokos László elnök:** Megadja a szót Sándor Csaba képviselőnek.

**Sándor Csaba megyei képviselő:** A lejárt határidejű határozatok között szereplő 369/2008. sz. határozathoz szól hozzá, amely a közforgalmi gyógyszerár Pándy Kálmán Kórházban történő elhelyezéséről szól. Akkor jelezte, hogy a gyulai gyógyszerészek részéről megállapodás született, hogy ne történjen meg a Pándy Kálmán Kórház gyógyszerárának a bevonása az ügyeleti rendszerbe. A Wágner Patika képviselője november 6-án írásban megkereste a Képviselő-testület Szociális és Egészségügyi Bizottságát, amelyet Dr. Kovács József főigazgató úrhoz juttatott el. Ebben arról értesítette a bizottságot, hogy a Szt. László Gyógyszerár átvállalja az ügyeletet a Kórháztól abban az esetben, ha a gyógyszerár áthelyezése nem történik meg. A bizottsági ülésen azonban nem találkozott ezzel a kérdéssel. Fontosnak tartja a tárgyalást arról, hogy a gyógyszerár áthelyezése milyen terhet ró az önkormányzatra. A közforgalmi gyógyszerár üzemeltetésének feltételei nagyon szigorúak, említi a humánforrás igényt, az építészeti feltételek megfelelőségét, valamint a gyógyszerkészítés, gyógyszerkiadás valamennyi feltételét. Kéri, hogy ennek a határozatnak a végrehajtását függesszék fel, illetve tájékoztódjanak az ÁNTSZ-től a feltételekről. Tudomása szerint az ÁNTSZ-t sem a kórház, sem pedig az Önkormányzat nem kereste meg ebben a kérdésben.

**Domokos László elnök:** Javasolja, hogy a Szociális és Egészségügyi Bizottság vizsgálja meg ezt a levelet. Az ÁNTSZ hatóságilag rendelkezett a kórházi gyógyszerár bekapcsolódását az ügyeleti rendszerbe, nem a Pándy Kálmán Kórház és a Megyei Önkormányzat kezdeményezte. Mivel ez egy határozat, az erről való intézkedés az ÁNTSZ hatáskörében van. Megadja a szót a Szociális és Egészségügyi Bizottság alelnökének, Dr. Mieczymszky Ernőnek.

**Dr. Mieczymszky Ernő bizottsági alelnök:** Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy Sándor Csaba képviselő úr által említett levél nem érkezett meg a bizottsághoz. Emlékezteti a Képviselő urat, aki a bizottság tagja, hogy a bizottsági ülésen egyhangúlag lett elfogadva ez a határozat.

**Domokos László elnök:** Javasolja, hogy az Szociális és Egészségügyi Bizottság vegye újból napirendjére ezt a kérdést. Megadja a szót a Pándy Kálmán Kórház főigazgatójának, Dr. Kovács Józsefnek.

**Dr. Kovács József főigazgató- főorvos:** A kórház vezetőjeként kapott levelet a gyógyszerért tulajdonosától arról, hogy átvállalnák a kórházra eső ügyleti tevékenységet. Ehhez kórház-igazgatóként nincs jogköre, mivel egy ÁNTSZ határozatról van szó. A tulajdonosok szóban kiegészítették az írásos megkeresésüket azzal, hogy a kórház vállaljon garanciát arra, hogy biztosan nem fog gyógyszerértárat létesíteni. Véleménye szerint a gyógyszerészársadalom elindított egy folyamatot, amelynek a visszaigazítását kérik. Amennyiben a gyógyszerértár létesítése bekövetkezik, akkor természetesen meg kell felelnie minden követelménynek. A kórháznak el kell látni mind a kórházi betegellátásban, mind, pedig a közforgalomban a feladatát. A kórház gyógyszerészeit a szakmai feladatokhoz meg kell tartani. Véleménye szerint ez egy olyan lehetőség, amely további felelősséget ró a Kórházra, és a képviselő-testületre egyaránt. Nyilván a közforgalmú gyógyszerértár üzemeltetése nem a legfontosabb a Kórház részére. A kórház állami feladatot lát el, amelynek van egy állami gyógyszerértára a kórházi betegellátásra vonatkozóan. Nem kerülhetnek abba a helyzetbe, hogy a magánérdekeket szolgálják. A betegellátás az első, és amennyiben annak az a feltétele, hogy gyógyszerértárat kell létesíteni, akkor azt kell választani.

**Domokos László elnök:** Egy hatósági jogkörű határozatot nem lehet szóbeli megkeresés alapján kezelni. Ha a határozatát visszavonja az ÁNTSZ, akkor nyilván nem kötelező a gyógyszerértár létrehozása, ellenkező esetben végre kell hajtani a döntést. Megismétli, hogy nem a Kórház és nem a Megyei Önkormányzat kezdeményezte a közforgalmú gyógyszerértár létrehozását.

**Sándor Csaba megyei képviselő:** Egyetért abban, hogy nem a Kórház és a Megyei Önkormányzat indította el ezt a kérdést. Felajánlja, hogy közvetít az ÁNTSZ és a Szociális és Egészségügyi Bizottság között ebben az ügyben. Az a véleménye, hogy ebben a gazdasági helyzetben az Önkormányzatot nem szabad ilyen helyzetbe hozni. A kórházi gyógyszerértár működésével kapcsolatban az a probléma, hogy a jelenlegi helyzetben nem lehet kialakítani az ügyleti rendszernek megfelelő feltételeket, hiszen az komoly beruházást igényel. A kórházi betegellátás tekintetében a jelenlegi gyógyszerértár megfelel a feltételeknek. A jogszabály szerint a közforgalmú gyógyszerértárban műszakonként egy gyógyszerészt, és egy szakasszisztent legalább alkalmazni kell, amely a jelenlegi humánerőforrás hiány miatt nem megvalósítható.

**Dr. Sánta Endre megyei képviselő:** Véleménye szerint Sándor Csaba felvetése nem a mos-tani Képviselő-testületi ülésre való. Nem gondolták végig annak idején a gyulai gyógyszerészek a döntésüket. Sándor Csaba aggályával kapcsolatban elmondja, hogy a Megyei Önkormányzat amennyiben szükséges a közforgalmú gyógyszerértár létre fogja hozni, és a hatályos jogszabályoknak megfelelően fogja működtetni.

(Nagy Mihály, Simon István visszajött a terembe, Tóth Imre térségi tanácsnok megérkezett, a jelenlévő képviselők száma: 35 fő).

**Domokos László elnök:** Ügyrendileg javasolja, hogy a felvetett kérdéseket a Szociális és Egészségügyi Bizottság vizsgálja meg, és ha indokolt, terjessze a testület elé. Kéri, hogy szavazzanak az ügyrendi javaslatról.

A Képviselő-testület 35 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## H A T Á R O Z A T

388/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.

### Békés Megye Képviselő-testülete

1. Az SZMSZ 26. § (7) bekezdése alapján helyt ad Domokos László elnök ügyrendi indítványának arra vonatkozóan, hogy a „Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról” szóló 2. számú jelentést tárgyalásra újra megnyitja.
2. Felkéri a Szociális és Egészségügyi Bizottságot, hogy vegye újra napirendjére a 369/2008. (XI.7.) KT. sz. határozattal tudomásul vett, és a Pándy Kálmán Megyei Kórház Intézeti Gyógyszertár Gyula város városi ügyletébe való bekapcsolódásáról, s a gyógyszerár jogszabályban előírt feltételek szerinti átalakításáról szóló tájékoztatót.

**Felelős:** Dr. Mieczynszky Ernő, a Szociális és Egészségügyi Bizottság alelnöke

**Határidő:** értelem szerint

**Domokos László elnök:** Visszatérnek a 3. sz. jelentés tárgyalására.

Ismerteti a bizottsági véleményeket:

Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság: Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság: Egyhangúan támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Gazdasági Bizottság: A bizottság támogatja az előterjesztés elfogadását.

Megadja a szót a képviselőknek.

Kérdések, észrevételek:

**Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:** A Parlament a szükséges döntést meghozta, ezzel eleget tett a főiskola szenátusa és vezetése döntésének. Véleménye szerint sajnálatos, hogy a megyegyűlés olyan kérelmet nyújtott be, amellyel meg kívánta akadályozni ezt az eljárást. Örvendetesnek tartja viszont a tárgyalásokat a megyegyűlés és a felsőfokú intézmények között. Ha az aggályok megszűnéséhez ez a szerződéstervezet elegendő, akkor mellette állnak. Amiért tartózkodni fognak, az az, hogy változatlanul fenntartják azt a véleményt, hogy a megyében felsőoktatás fennmaradásáért felelőssége elsősorban az intézménynek van. A garancia pedig a jó szakmai színvonalú oktatás, amelyhez az intézménynek sok sikert kíván.

**Domokos László elnök:** Egy megszűnt intézmény nem tud garanciát vállalni a felsőoktatás továbbműködtetéséért. A feladatok átvételéről most készülnek a megállapodások. Az Országgyűlés jogilag törölte a felsőfokú intézmények közül a Tessedik Sámuel Főiskolát. A Képviselő-testület korábbi határozata két garanciális elemmel folytatódik, egyrészt az érintett településeken lévő ingatlanok hasznosításával kapcsolatos biztosítékok, másrészt a karok fennmaradásával kapcsolatos garancia. A Megyei Önkormányzat felelőssége elsősorban a karok továbbélésének biztosítása. Korábban is volt az Önkormányzatnak együttműködési megállapodása a Tessedik Sámuel Főiskolával, amennyiben jogfolytonossággal adják át, ez a jog átöröklődik a Szt. István Egyetemre. Szakértői szintű, rektori egyeztetések zajlottak le, amelyet a szenátus még nem hagyott jóvá. Megállapítja, hogy további kérdés, észrevétel nincs, a vitát lezárja. Szavaznak a határozati javaslatról a kiegészítésekkel együtt.



(Balogh József, Sándor Csaba megyei képviselő elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 33 fő).

**A Képviselő-testület 22 igen szavazattal – 11 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**389/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete jóváhagyja a Tessedik Sámuel Főiskola integrációja kapcsán felmerülő kérdések tárgyában elkészült, a határozat mellékletét képező Megalapodást, egyben felhatalmazza Elnökét annak aláírására.

Felelős: Domokos László elnök

Czégény Gyula osztályvezető a koordinációért  
intézkedésre 2008. december 16.

Határidő:

**4. sz. jelentés: Könyvvizsgálói feladatok ellátására beérkezett pályázatok elbírálása**

Előadó: Nyikora Illésné osztályvezető

**Domokos László elnök:** Tájékoztatja a képviselőket, hogy az Ötv. 12. § (4) b.) pontja alapján a könyvvizsgáló feladatokra pályázók valamennyien nyilatkoztak arról, hogy hozzájárulnak a pályázat nyílt ülésen való tárgyalásához. Kérdezi a könyvvizsgálói álláshelyre pályázókat, hogy kívánának –e röviden bemutatkozni. Megállapítja, hogy nem kívánnak bemutatkozni. Megadja a szót Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság elnökének, Gajda Mihálynak, ismertesse a bizottsági javaslatot.

**Gajda Mihály bizottsági elnök:** A bizottság megvizsgálta a pályázatokat, megállapította, hogy mind a négy pályázat alkalmas, a kiírásnak megfelelő. A díjban vannak eltérések. Mindegyik mind a négy pályázó alkalmas, ezért a bizottság azt az elvet alkalmazta, hogy a legacsonyabb díjat megjelelő pályázót választotta. Ennek értelmében az Adó Reál Pénzügyi és Szolgáltató Kft-t javasolja megválasztani a könyvvizsgáló feladatok ellátására.

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy a képviselők részéről nincs kérdés, észrevétel, vélemény. Javasolja, hogy a bizottság által javasolt könyvvizsgáló személyéről szavazzanak először.

(Balogh József térségi tanácsnok visszajött az ülésterembe, Macsári József, Tóth Sándor megyei képviselő elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma 32 fő).

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 9 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**390/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Önkormányzat könyvvizsgálói feladatainak ellátásával a 2009. január 1-től 2009. december 31-ig terjedő időszakra vonatkozóan a Adó-Reál Pénzügyi Szolgáltató Kft.-t bízza meg.

Kijelölt könyvvizsgáló: **Krizsán Katalin**  
 Könyvvizsgálói Kamarai engedélyének száma: 002822  
 Adószakértői igazolvány száma: 143/PT-A/2007  
 Költségvetési minősítés száma: KM 000492

A könyvvizsgáló megbízási díját bruttó 2.592.000 Ft/év összegben állapítja meg. Felhatalmazza elnökét a határozat mellékletét képező megbízási szerződés aláírására.

**Felelős:** **Domokos László elnök**  
**Nyikora Illésné osztályvezető**

**Határidő:** **2008. december 31.**

**Domokos László elnök:** Megköszöni az eddigi könyvvizsgáló, Bencze Lajosné munkáját. Számítanak a későbbiekben is együttműködésére. A megválasztott könyvvizsgálónak jó munkát kíván.

**5.sz. jelentés: A Békéscsaba, Andrassy út 67-69. számú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adása**

**(Az 56/2005. (III. 4.) KT. sz. és a 191/2007. (VI. 1.) KT. sz. határozatok végrehajtása**

**Előadó:** Kovács Mihály irodavezető

**Domokos László elnök:** Kérdezi az előterjesztőt, hogy az írásbeli előterjesztésen kívül van-e szóbeli kiegészítése. Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről nincs szóbeli kiegészítés.

Ismerteti a bizottsági véleményeket:

**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

**Gazdasági Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Megállapítja, hogy a Képviselő-testület részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

(Sándor Csaba megyei képviselő visszajött az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 33 fő).

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**391/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete megerősíti az 56/2005. (III.4.) KT. sz. és a 191/2007. (VI. 1.) KT. sz. határozatait, és továbbra is kéri a Békéscsaba, Andrassy út 67-69. számú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adását. Elfogadja Honvédelmi Minisztérium által kialakított feltételeket az alábbiak szerint:

- „Az Önkormányzat az ingatlan tulajdonjogát a fennálló terhekkel együtt szerzi meg.
- Az Önkormányzat vállalja, hogy térítésmentesen biztosítja az ingatlanban a békéscsabai Toborzó és Érdekvédelmi Iroda, valamint a településen működő, a Magyar Honvédség gondoskodási körébe tartozó személyek képviseletét ellátó társadalmi szervezetek elhelyezését a szervezetek, illetve jogutódjainak megszűnéséig külön szerződés, illetve megállapodás(ok) alapján. A szervezetek

éves rendezvényeihez a nagyobb terem biztosítása más ingatlanban is megoldható. A TÉI működési, rezsiköltségét, valamint a társadalmi szervezetek esetében a bútorozás, telefon, fax, internet használat biztosítását, költségét a HM, a társadalmi szervezetek esetében a rezsi költségek viselését az önkormányzatnak kell vállalnia.

- A HM javára a térítésmentes használati jogot arra alkalmas megállapodás alapján a földhivatali ingatlan-nyilvántartásba be kell jegyeztetni.
- A fentiekre vonatkozó önkormányzati kötelezettségvállalást a megyei képviselőtestületnek határozatban is szükséges rögzíteni.
- A használati jog biztosítására vonatkozó szerződés, a társadalmi szervezetek működési feltételeinek biztosítására vonatkozó együttműködési megállapodás, illetve az üzemeltetési kérdések rendezésére irányuló üzemeltetési megállapodást az ingyenes tulajdonba adásra vonatkozó tulajdonba adási szerződés aláírásától számított 30 napon belül meg kell kötni.
- A hivatkozott szerződés és megállapodások a megkötésüket követően a tulajdonba adási szerződés elválaszthatatlan részét képezik, és az azokban foglaltak a tulajdonba adási szerződés részévé válnak.
- A hivatkozott szerződés és megállapodások létrejötte az önkormányzat földhivatali ingatlan-nyilvántartásba történő tulajdonjog bejegyzésének, valamint az ingatlan birtokba adásának feltétele.
- Az épületek felújításának költsége beleértve a HM használatában maradó épületek részleteket is — a tulajdont szerző önkormányzatot terheli.”

2. Békés Megye Képviselő-testülete felhatalmazza Elnökét az ingyenes tulajdonba kerüléshez szükséges megállapodások előkészítésére.

Felélős: Domokos László Elnök

előkészítésért: dr. Dávid Sándor osztályvezető  
Kovács Mihály irodavezető

Határidő: 2009. március 31.

**6.sz.. jelentés: A Képviselő-testület által tett felterjesztésekről, kezdeményezésekről, csatlakozásokról szóló tájékoztatás (2006-2008)**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:**

Ismerteti a bizottsági véleményeket:

Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság: Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság: Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Szociális és Egészségügyi Bizottság: Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Nemzeti és Etnikai, Kisebbségi, Vallásügyi, Ifjúsági Bizottság: Egyhangú szavazattal tárgyalásra alkalmasnak ítéli, elfogadásra javasolja a képviselő-testület felé.

Az előterjesztés egy áttekintés, hogy milyen döntések születtek, és milyen eredménnyel zárultak. Megállapítja, hogy a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs. Szavaznak a tájékoztató tudomásul vételéről.

A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 10 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:

## H A T Á R O Z A T

**392/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a testület által tett felterjesztésekről, kezdeményezésekről, csatlakozásokról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

**7.sz.. jelentés A Békés Megyei Temetkezési Vállalat alapító okiratának módosítása**  
**Előadó:** Sziklai Zoltán osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Ismerteti a bizottsági véleményeket:  
**Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

**Gazdasági Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület részéről kérdés, észrevétel nincs. Szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**393/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő – testülete elfogadja a Békés Megyei Temetkezési Vállalat alapító okiratának módosítását, mely jelen határozat mellékletét képezi és felhatalmazza elnökét az alapító okirat módosító okirata és az egységes szerkezetbe foglalt okirat aláírására.

**Felelős:** Domokos László elnök  
Unyatyinszkiné Fazekas Borbála igazgató  
Kapcsolattartásért: Sziklai Zoltán osztályvezető

**Határidő:** intézkedésre azonnal

**8.sz.. jelentés: Tájékoztató A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Zrt-ről**  
**Előadó:** Sziklai Zoltán osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs

Ismerteti a bizottsági véleményt:

**Gazdasági Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület részéről kérdés, észrevétel nincs. Szavaznak a tájékoztató tudomásul vételéről.

(Macsári József megyei képviselő visszajött az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 34 fő).

**A Képviselő-testület 25 igen szavazattal – 9 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**394/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő – testülete tudomásul veszi a Dél – Alföldi Regionális Fejlesztési Zrt. átalakulásával, az alapszabály változásával kapcsolatos tájékoztatót.

**Domokos László elnök:** A következő, 9. sz. jelentést zárt ülés keretein belül tárgyalják meg, mivel egy érintett személy nem egyezett bele a nyilvános tárgyalásba.

**10. sz. jelentés:** A megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásáról szóló 5/1994. (V. 27.) KT. sz. rendelet átfogó felülvizsgálata (a 235/2008. (VI. 27.) KT. sz. határozat végrehajtása)

- Új vagyonrendelet megalkotása

**Előadó:** Sziklai Zoltán osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs.

Ismerteti a bizottsági véleményeket:

**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a rendelet-tervezet elfogadását.

**Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

**Gazdasági Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület részéről kérdés, észrevétel nincs. Szavaznak a rendelet-tervezet elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 22 igen szavazattal – 12 tartózkodás mellett – elfogadta Békés Megye Képviselő-testülete 20/2008. (XII.12.) KT. számú rendeletét a megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásáról (a Jegyzőkönyv 2. sz. melléklete).**

**Domokos László elnök:** Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy a következő, 11. sz. jelentést az ülést megelőzően kapták kézhez. A 12. sz. jelentést is az ülés előtt kapták kézhez, a Képviselő-testület zárt ülésen fogja megtárgyalni. A 13. sz. jelentést szintén az ülés előtt kapták kézhez a képviselők.

**11. sz. jelentés: Békés-Bihar-Arad megyék közös határszakaszán áthaladó vasútvonalak fejlesztése**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** A közgyűlési anyagok postázása után érkezett meg MÁV vezérigazgatójának levele, amely véleményük szerint elfogadhatatlan, ezért született meg ez az előterjesztés. Ismerteti a bizottsági véleményt:

**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület részéről kérdés, észrevétel nincs. Szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 34 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**395/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete kiemelten fontosnak tartja a határtérség határon áthaladó közlekedési tengelyeinek fejlesztését, ami Békés megye és a szomszédos Arad és Bihar megyék számára egyaránt kifizető pont.
2. Békés Megye Képviselő-testülete az Önkormányzati törvény 2. § (3) bekezdésében foglalt jogkörében kezdeményezéssel él a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztériumot vezető miniszterhez, az alábbiak szerint:
  - A térségben meglévő, a határok átjárhatóságának javulásával folyamatosan növekvő igények alapján Békés Megye Képviselő-testülete kezdeményezi, hogy a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztériumot vezető miniszter a MÁV Zrt.-vel közösen vizsgálja meg a lehetőségét a Vészto-Körösnagyharsány-Nagyvárad és a Békéscsaba-Gyula-Kötegyán-Sarkad-Nagyszalonta-Nagyvárad vasúti szakaszok ütemezett fejlesztésének, melynek forrása a Magyarország-Románia Európai Területi Együttműködési Program pénzügyi kerete.
  - Békés Megye Képviselő-testülete elfogadhatatlannak tartja a Budapest-Szolnok-Békéscsaba-Lökösháza-országhatár vasútvonal fejlesztésének elhúzóását, ezért kezdeményezi a beruházás eredeti ütemezésnek megfelelő, jelen EU-s költségvetési időszakban történő teljes befejezését és a szükséges nemzetközi egyeztetések lebonyolítását a vasútvonal román oldali fejlesztése érdekében.

**Felelős:** Domokos László elnök

A határozat megküldéséért: Sziklai Zoltán osztályvezető

**Határidő:** A határozat továbbítására az érintettek részére: 2008. december 19.

**13. sz. jelentés: Alapítványok támogatása**

**Előadó:** Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:**

Ismerteti a bizottsági véleményt:

**Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság:** Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs, a képviselő-testület részéről kérdés, észrevétel nincs. Szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 34 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**396/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete - külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel – támogatja a Karácsonyi János Katolikus Iskola Alapítvány 100.000,- Ft összeggel, melynek fedezete a Békés Megyei Önkormányzat 2008. évi működési célú általános tartaléka.
2. Békés Megye Képviselő-testülete - külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel –
  - Békés megyei Ápolók Egészségért Alapítványt 50.000.- Ft
  - Nyújtsd Segítő Kezed Alapítványt 50.000.- Ft
  - Életfa Kulturális Alapítványt 150.000.- Ft
 mértékben támogatja.  
 A támogatás fedezete a Békés Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetésében megtervezett pénzeszköz átadási előirányzatok között szerepeltetett 2009. évi civil szervezetek támogatására biztosított összeg.
3. Utasítja Hivatalát, hogy a költségvetési rendelet következő módosításakor a határozat 1. pontjában foglaltakat vezesse át és készítse elő a szerződés-kötéseket.

**Felelős:** Nyikora Illésné osztályvezető

Czegény Gyula osztályvezető

**Határidő:** 2008. december 20. a szerződés-kötések előkészítésére

2009. március 31. költségvetési rendelet módosítására

## **MÁSODIK NAPIRENDI PONT:**

- **Beszámoló a Képviselő-testület 2008. évi nemzetközi programjának végrehajtásáról** (Ennek keretében tájékoztató a Vegyesbizottságok tevékenységéről);
- **A Képviselő-testület 2009. évi nemzetközi programja**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Megadja a szót a képviselőknök.

**Kérdések, észrevételek:**

**Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:** A brüsszeli irodanyitással kapcsolatos megállapodás résztvevői között nincs ott Szeged városa, kérdése, hogy mi ennek az oka. Kérése, hogy a határozati javaslat két pontjáról külön szavazzanak.

**Domokos László elnök:** A brüsszeli irodanyitás feltételeinek megteremtése másfél éve folyik. Ismeretei szerint Szeged város elutasította ezt. Kevesebb résztvevő esetén visszatérne rá. Megadja a szót Farkas Zoltán alelnöknek, aki több esetben tárgyalta ebben a kérdésben.

**Farkas Zoltán alelnök:** A szándéknyilvánítás után több feltételnek kell még megfelelni, amelyen egy szakértői csoport dolgozik. Az előterjesztésben is szereplő Non-profit Kft-nek az ügyvezetőjét is meg kell választani, ez a folyamat része. Az alapítók vonatkozásában elmondja, hogy azok, akik a partnerségben részt kívánnak venni ebben az együttműködésben, azok testület elé vitték már ezt a kérdést. Kétségtelen, hogy Brüsszelben egyre nagyobb súllyal vannak már jelen az Európai Unió különböző szintű képviselői, elsősorban lobby tevékenységet folytató irodák. Meglátogatott Brüsszelben működő irodákat, vizsgálták az irodanyitási feltételeit. Hasznos tanácsot kaptak arról, hogy az irodák a 2013-2020 közötti európai költségvetés időszakára már megkezdték a lobby tevékenységüket. A tagállamok és a brüsszeli bürokrácia fogja eldönteni, hogy mire, mennyit és milyen forrásokat fog biztosítani erre a

pénzügyi időszakra. Véleménye az, hogy a 2007-2013-as időszakra már lemaradtak ilyen vonatkozásban. Ahhoz, hogy a 2013-2020-as időszakra bármilyen szinten beleszólásuk legyen el kell kezdeniük a munkát.

**Domokos László elnök:** Köszöni Alelnök úrnak a tájékoztatást. Megállapítja, hogy további kérdés, észrevétel nincs. Az előterjesztés két római pontos frásos határozati javaslatot tartalmaz, kéri, hogy először a római I. határozati javaslatról szavazzanak.

(Dankó Béla térségi tanácsnok megérkezett, Molnár Béla , Nagy Mihály megyei képviselő elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 33 fő).

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**397/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

### **Békés Megye Képviselő-testülete**

1. A 2008. évi nemzetközi kapcsolatokról szóló beszámolót elfogadja, a 2009. évi nemzetközi programtervezetet jóváhagyja. A Képviselő-testület megismerte az intézményei nemzetközi kapcsolatait és tervezett nemzetközi programjait tartalmazó anyagot. Utasítja Önkormányzati Hivatalát, hogy az előterjesztésben jelzett, hónapokra lebontott 2009. évi Megyei Külügyi Programnaptárt készítse el és hozzáférhetővé tegye az Önkormányzati Hivatalban gondoskodjon.
2. A nemzetközi kapcsolatokra vonatkozó, az előterjesztésben rögzített célkitűzéseit, alapelveit megerősíti. Felkéri biztosságát, utasítja Önkormányzati Hivatalát, hogy a 2009. évben is törekedjenek a megyei fenntartású intézmények, a megyében működő szervezetek nemzetközi kapcsolatainak elősegítésére, koordinálására.
3. A 2009. évi nemzetközi programtervezetének anyagi feltételeit a Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésében biztosítja és alapelveként határozza meg a szigorú takarékoság, a költséghatékonyság, a viszonyosság és a kölcsönösség elveit.
4. Utasítja Önkormányzati Hivatalát a nemzetközi programtervezet végrehajtásának szervezésére azzal, hogy biztosítja a megyei képviselők, bizottsági tagok részvételét a Békés megyében szervezett programokban.
5. Felhatalmazza elnökét, hogy a nemzetközi programtervezetben nem nevesített esetekben a kiutazó delegációt összeállítsa.
6. Utasítja Önkormányzati Hivatalát, hogy a 2009. évi nemzetközi programtervben bekövetkező változásokról a Közgyűlést tájékoztassa.

**Felelős:** Domokos László elnök  
Dr. Biri István főjegyző  
Sziklai Zoltán osztályvezető az 1., 2., 4., és 6. pontok tekintetében  
Nyikora Illésné osztályvezető a 3. pont tekintetében

**Határidő:** értelem szerint



**Domokos László elnök:** Szavazás a római II. határozati javaslatról, amely a Dél-Kelet Magyarországi megyék és megyei jogú városok brüsszeli érdekképviselő és információs irodájának a létrehozásáról, és részletes szabályairól szól. A Vezető-testületi egyeztetés alapján Felügyelő Bizottságba delegált tagként javasolja Gécs Lászlót, a Gazdasági Bizottság elnökének személyét elfogadni.

**A Képviselő-testület 22 igen szavazattal – 11 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**398/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

### **Békés Megye Képviselő-testülete:**

1. Egyetért a Dél-kelet Magyarországi Megyék és Megyei Jogú Városok Brüsszeli Érdekképviselői és Információs Irodájának létrehozatalával, működtetésével, a működtetésre irányuló szindikátusi szerződéssel, a DÉL-KELET MAGYARORSZÁGI IRODA Non-profit Korlátolt Felelősségű Társaság létrehozásával és abban a Békés Megyei Önkormányzat alapítóként való részvételével.  
Felhatalmazza Elnökét az előterjesztés melléklete szerinti tartalmú Szindikátusi Szerződés és DÉL-KELET MAGYARORSZÁGI IRODA Non profit Korlátolt Felelősségű Társaság társasági szerződésének aláírására.
2. A Dél-kelet Magyarországi Megyék és Megyei Jogú Városok Brüsszeli Érdekképviselői és Információs Irodájának induló költségeihez, működési költségeihez a 2008. és 2009. évben összesen 11.600.000,- Ft-ot biztosít, amely összegből 100.000,- Ft az iroda működtetésére létrehozandó Dél-kelet Magyarországi Iroda Non-profit Korlátolt Felelősségű Társaság törzsbetéteje. Ezek fedezete a Békés Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetési rendeletében meghatározott fejlesztési célú általános tartalék.
3. Felhatalmazza Domokos László elnököt, hogy a Dél-kelet Magyarországi Iroda Non-profit Kft. leendő ügyvezetőjével, könyvvizsgálójával kapcsolatos elvárások és pályázati feltételek összeállítására, illetve arra, hogy a pályázati felhívás közzététele során a Békés Megyei Önkormányzat képviselőjét utólagos tájékoztatási kötelezettség mellett ellássa.
4. A Dél-kelet Magyarországi Iroda Non-profit Kft. felügyelő bizottságába **Gécs László** –t delegálja.

**Felelős:** Domokos László elnök  
Sziklai Zoltán osztályvezető  
Dr. Dávid Sándor osztályvezető  
Nyikora Illésné osztályvezető

**Határidő:** intézkedésre: 2008. december 16., illetőleg értelem szerint

**Domokos László elnök:** Az előző döntéssel kapcsolatban elmondja, hogy a Kormány az előző években működtetett egy egységes régió képviselőt, amely gyakorlatilag két éve nem működik. A mai helyzet szerint Magyarországnak jelenleg nincs területi leosztású képviselője. Ennek a megoldására szerveződnek össze a három megye és a megyei jogú városok.

Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy a következő, költségvetési tárgyú előterjesztések külön-külön kerültek ki-postázásra, melyek egy blokkot képeznek, Vitájuk az ülés elfogadott napirendje szerint egyben történik, de elfogadásukról természetesen külön-külön fognak dönteni.

**HARMADIK NAPIRENDI PONT: Költségvetési tárgyú előterjesztések**

- **A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésének előkészítése**
  - **A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetési koncepciója, ezen belül a Megyei Önkormányzat vagyongazdálkodási irányelvei**
  - **A Megyei Önkormányzat átmeneti gazdálkodásáról szóló rendelet alkotása**
- **Beszámoló a Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetésének I-III. negyedévi teljesítéséről**
- **A Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetési rendeletének módosítása**

**Előadó:** Nyikora Illésné osztályvezető

**Domokos László elnök:** Tájékoztatja a képviselőket, hogy az ülést megelőzően a költségvetési rendelet módosításához, írásos kiegészítést kaptak kézhez, kéri, hogy a napirend tárgyalásánál ezt is vegyék figyelembe.

Tájékoztatja továbbá a képviselőket, hogy a költségvetési koncepció előterjesztéséhez is egy kiegészítést kaptak kézhez, melyet kéri, hogy kezeljenek eredeti indítványként, oly módon, hogy az előterjesztés határozati javaslatának római VI-os pontja helyébe kerül a kiosztott kiegészítés határozati javaslata.

Kérdezi az anyag összeállítóját, Nyikora Illésné asszonyt, hogy az írásbeli előterjesztésen kívül van-e szóbeli kiegészítése. Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről nincs szóbeli kiegészítés.

**Ismerteti a bizottsági véleményeket:**

**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

**Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság:** Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

**Gazdasági Bizottság:** A bizottság támogatja az előterjesztés elfogadását.

**Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság:** Egyhangú szavazattal törvényesnek és tárgyalásra alkalmasnak minősítette a költségvetési tárgyú előterjesztéseket.

**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a költségvetési tárgyú előterjesztések elfogadását.

**Szociális és Egészségügyi Bizottság:** Egyhangúlag támogatja a költségvetési előterjesztések elfogadását.

**Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság:** Egyhangúlag támogatja a költségvetési tárgyú előterjesztések elfogadását.

**Gazdasági Bizottság:** Támogatja a költségvetési tárgyú előterjesztések elfogadását.

**Nemzeti és Etnikai, Kisebbségi, Vallásügyi, Ifjúsági Bizottság:** A költségvetési tárgyú előterjesztéseket tárgyalásra alkalmasnak minősítette és elfogadásra javasolja.

**Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság:** Egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

**Domokos László elnök:** A koncepcióval kapcsolatban elmondja, hogy soha nem volt még ilyen nehéz helyzetben a Megyei Önkormányzat, hiszen a Kormány által benyújtott költségvetés alapjaiban más végszavazással alakult november végén, december elején. Országgyűlési képviselők – beleértve a pénzügyminisztert, mint országgyűlési képviselőt – módosításai, javaslatai hatására 150 mrd forinttal kevesebb pénz áll rendelkezésre. Ezután még további

módosító javaslatok változtatták meg a Kormány eredeti előterjesztését, amelynek eredményeképpen kiemeli, hogy az illetékbevételeket drasztikusan csökkenteni országos szinten. E nélkül is megközelítette az 1 mrdos reálszökkenést a megyei önkormányzat a működési kiadásainak állami támogatása, illetve az inflációhatás. Az egészségügyben jelentkezik a legnagyobb visszalépés, a konkrét részletek még nem ismertek. Az arányait tekintve, ez 450-500 millió Ft-os nagyságrendet jelent. Ehhez kapcsolódik becsülten – amelyről két döntés is született- egyrészt törvényi döntés az örökösödési illeték nagyarányú mentessége 20 millió Ft-ig, másrészt az ingatlanforgalomból adódó csökkenés, a becsült hatása 300 millió a Megyei Önkormányzat számára. Ez érinti Békéscsaba Megyei Jogú Várost is. Ezt tovább bonyolították a különböző normatívák értelmezései, másrészt a különböző kapacitások tényleges kiöltéséből adódó változásoknak is inkább csökkenő hatása van. Például a lakosságszám csökkenése következtében. Ezeknek a tényeknek a függvényében kétirányú változásokban kell gondolkoznunk. Egyrészt van egy kétéves tapasztalat arra vonatkozóan, hogy a 2007. évi költségvetés tárgyalásakor hasonló gondokat kellett kezelni, akkor komoly szerkezetátalakítás történt, harmadára csökkent az intézmények száma. Két nagy terület van, amelyet nem lehetett kezelni ezzel a módszerrel, a gyermekvédelem és a fogyatékos ellátás finanszírozása, itt jelentős az alulfizetés, kb. 60 %-os, amely azt jelenti, hogy több száz millió Ft-ot kell hozzátenni, abból az illetékből, amelyet most visszavettek. Másrésztől a kultúra területén jelentkezik ez a problémakör, kimondottan a kevésbé védett területeken. A színház és a bábszínház relatíve még mindig fix finanszírozású, viszont a könyvtár, a pedagógiai szolgálat, kulturális, közművelődési szervezés, a levéltár feladataihoz nincs közvetlen normatíva hozzárendelve. Már 2006-ban is több mint 500 millió Ft-os kiegészítést igényelt, ezt nem tudták csökkenteni. A Programiroda létrehozásával megpróbálták átalakítani az intézmények működését, elsősorban oly módon, hogy a közművelődés szervezői, marketing és értékesítési feladatokat oda koncentrálták. Véleménye szerint ez komoly eredményeket hozott, példaként említi, hogy a Munkácsy Mihály Múzeum látogatottsága jelentősen nőtt a tatárjárás kiállítás megszervezésével, ahol 20 ezer látogató volt. Törvényi keretek között a Levéltárhoz nem lehet hozzányúlni, hiszen a működtetés feltételei adottak. A gyermekvédelem, és fogyatékkal élők ellátása is szabályozott, viszont nem kapnak rá pénzt. A kulturális területen a piaci szféra felé kell nyitni, ezt akarják megoldani az IBSEN Kht. működtetésével. Megyei hatáskörben a szervezeti változások tekintetében nagy mozgáster nincs, ezért az intézményeknek kell meghatározni a teendőket. A Megyei Önkormányzat azt tudja felajánlani, hogy az intézmény, ha tud többletbevételhez jutni a piacról más finanszírozásból, mint az állam és az önkormányzat, akkor segíteni kell mind jogilag, mind munkaszervezetileg. Erre már vannak jó példák. A koncepció lényegi javaslata, hogy lekövetik a normatíva a csökkentést, de nem írják elő sem a szervezeti, sem a személyi változásokat, hanem az átmeneti szabályozásról szóló rendeletben létszámstopot rendelnek el. Az intézmény önálló döntése, annak felmérése, hogy van-e még költségmegtakarítási lehetőség. Ezek miatt a javaslatuk arra irányul, hogy próbálják meg az állandó létszámot csökkenteni, a határozatlan idő tekintetében, mozgásteret hagyjanak arra, hogy határozott idejű, vagy más foglalkoztatási formákat teremthessenek meg, az arányukat növelve. Ez egyrészt leköveti a munkaerő-piaci változásokat, másrészt a pénzügyi helyzetet, harmadrészt az intézmény valós, személyre szabott reagáló képességét. A Kormány is ez irányban indult el, hiszen az intézmények tekintetében a státusztorvényekhez nyúlt hozzá. Szinte minden ágazati törvény megváltozik, teljesen új jogi környezet várható január 1-jétől, ebben a bonyolult jogi környezetben még inkább azt támasztja alá, hogy nem lehet megmondani a megoldásokat, minden intézmény a saját jogi környezetében találja azt meg.

Az épületek állapota, a dologi költségek alakulása bevételi oldalon kb. 10 éve nem növekszik. Az épületállomány egy része nem alkalmas az adott feladatra. Ha egyéb bevételt szeretnének az intézmények az épületeket át kell alakítani. Ha nem különítenek el karbantartásra – mint ahogy ebben az évben tették – akkor az intézmények nem tudnak ésszerűen gazdálkodni. Az ez évi tapasztalatok azt mutatják, hogy jól gazdálkodó intézményeik vannak. Javasolja, hogy

az egyszeri felhasználású alapokat továbbra is támogassa a megyegyűlés. A beruházások tekintetében új helyzet jött létre a gazdasági válság kialakulása miatt. Több szempontot kell mérlegelni, hiszen komoly társadalmi krízis alakult ki. További leépülés várható, amelynek a felgyorsulását meg kell akadályozni, vagy ellensúlyozni. Ezért november 6-án és december 10-én egyeztető fórumot hívott össze a polgármestereknek, a gazdasági és szakszervezeti képviselőknek, amelyen javaslatokat, véleményeket gyűjtöttek össze a válság enyhítésére. Különös tekintettel az oktatás, a turizmus, a megyei marketing, valamint a beruházások kérdéseire. Felvetődtek olyan kérdések, amelyek nem szorosan megyei kérdések, mint pl. a piacra jutás, hitelhez jutás előrehozásának kérdései, amelyhez többelforrásokat, megoldási lehetőségeket kell keresni. Felvetődött a helyi adó kérdése is. A települések is látják, hogy a problémát meg kell oldani. Van olyan javaslat, amelyikben a megyének jogszabályi környezetére lehet egy ajánlat. Megfogalmazódott egy javaslat, hogy a települések jó része önként vállaltan, de számára nem kötelezően ellátandó feladatokat vállalt el, szociális, egészségügy, és oktatás területén. A megyének kötelező feladata, ha felajánlják, át kell venni. Van egy olyan kezdeményezés, hogy február 8-ig nyissanak egy olyan pályázati lehetőséget, hogy bejelentkezhet bármely település, amelyhez pénz is rendelkezésre áll. Az önkormányzati és az állami szolgáltatói szféra ellátási szélességét szűkíteni kell. Ezért ellátatlan rés keletkezik, ahol vagy szabad piaci viszonyok jelennek meg, vagy pedig valamilyen társadalmi szolidaritás, amelynek a civil szféra a gazdája. Ezt nem szabad elsorvasztani, támogatást kell nyújtani.

A megye saját működését hatékonyabbá kell tenni, egyensúlyát megtartani, ezért előre kell hozni beruházásokat, mérlegelni kell a települési feladatok átvételének lehetőségét. A gazdasági szereplőket érintő válságkérdésekben lépjenek fel kezdeményezéssel, koordinációval, szakképzési alap, innovatív alap megszervezésével. Erősítsék a piacra jutási lehetőségeket, keressék a forráslehetőségeket, amelyekre rendkívüli eseti forrásokat lehet felhasználni. Ezért összeállítottak egy intézkedési csomagot arról, hogy a kötvény nettó hozambevételét a növekedésorientált gazdaságfejlesztési programra fordítsa a megye. Hozzanak létre pályázati forrást, rendelkezjenek hozzá valós célokkal, mintegy 500 millió Ft-os nagyságrend erejéig egyévi bevételt állítsanak be. Nincs garancia, hogy a következő évben ez rendelkezésre áll. A költségvetés kibocsátás azért jött létre, hogy ha majd az EU-s pályázatokon nyernék, akkor azokat tudják finanszírozni. 50 milliárd Ft-os megyei fejlesztési alapnak a 25 %-os önerjét indították, azonban pályázati célra nem tudták felhasználni. A pénz meg lett mozgatva, a végeredménye, hogy 5 %-os nettó hozamot hozott. 2009. februárjában konkrét számokat tudnak mondani. Indokoltság esetén az alapok felülvizsgálatával vissza lehet tartani. Az előrehozott beruházásokkal kapcsolatban elmondja, különösen az elutasított beruházás esetében, amely két kollégiumot érint, hogy a két kollégiumi beruházást el kell indítani. Tanszállodaként is működni fog, ez hosszú távú befektetés, üzletileg is értékelhető. Ezért Békésen, és Gyulán javasolják az előrehozott kollégium beruházást. A Pándy Kórház Patológiai Osztály pályázati úton való kialakítására a mai napig nincs kiírva a pályázat, a működési engedély viszont december 31-ig szól. A működés a kórház léteivel függ össze, a beruházást el kell kezdeni, ez hozzávetőlegesen 600 millió Ft-os beruházást jelent. Korábbi döntés a Megyeháza teljes energetikai korszerűsítése, amely 1,5 mrd Ft-os beruházást jelent. A Patológia Osztály vagyoni tartalék terhére valósul meg, az első negyedévben el kell kezdeni.

A beszámolóval kapcsolatban elmondja, hogy vannak olyan intézmények, amelyek az éves átszervezésből adódóan nem tud egyensúlyt megteremteni. Ott elindult az átvilágítás, az év végével kerül helyre. A működési, átszervezési tartalékból még kell mozgósítani. Együttműködnek az intézményekkel a környezettel, megpróbálnak aktív, ellensúlyozó gazdaságpolitikát folytatni. Köszöni a Hivatal és a közreműködők munkáját, hiszen a november 3-án megfogalmazott javaslatokat, 30 nap alatt ki kellett dolgozni. 9 munkacsoport dolgozik ezen a kérdésen, januárban újbóli egyeztetést szerveznek a nem megyei önkormányzati tagok, intézmények, érdekvédelmi szervezetek irányába.

A novemberi előkonceptó határozatai is érvényben maradnak, ezzel együtt tudnak elindulni egy jövő évi túlélhető költségvetéssel. Az érdekegyeztető tanács ülésén Farkas Zoltán alelnök úr vett részt, kéri, hogy tájékoztassa a képviselőket az ott elhangzottakról.

Kérdések, észrevételek:

**Farkas Zoltán alelnök:** Tájékoztatja a képviselőket, hogy az érdekvédelmi szervezetek vezetői nem tudnak részt venni a mai közgyűlésen, ezért továbbítja kérdéseiket. Elsősorban arra voltak kíváncsiak, hogy megszorításokat, amelyek az intézményeket érintik létszámcsokkentéssel kívánják-e kompenzálni. Kérdés, volt még az is, hogy a Békés megyei NGP vonatkozásában milyen lehetőségei lesznek az önkormányzatnak. Jelezték, hogy a költségvetés tárgyalásakor mindenképpen jelen lesznek.

**Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:** Elismerésre méltó, hogy rövid idő alatt összeállt ez a koncepció a nehéz költségvetési helyzet ellenére. A koncepcióban nagy tételek szerepelnek. Az anyag sajátossága az, hogy egyik oldalon takarékosság, más területeken igen bőkezűség jellemző, amely pazarlásnak tűnhet. Nem érti, hogy miért akarják a településeket arra kényszeríteni, hogy adjanak át intézményeket. Véleménye szerint a megyei intézmények ez által még nehezebben lesznek áttekinthetőek. Nem szerencsés most szolgálati lakásépítési, vagy vásárlási programot indítani a jelenlegi helyzetben. A hitelgarancia konstrukcióval kapcsolatban még nem látják az igényeket, a cél viszont elfogadható. Helyes, hogy pályázati forrás felhasználására sajátságként célozta meg a megyeyűlés a kötvényfelvételt, azonban annak nagy mértékével korábban sem értetek egyet. Elismerik, hogy a jelenlegi helyzetben plusz pénzt jelent. Ha azonban nem saját erőket hasznostíják, hanem beruházások felvállalására, a pénz gyorsan el fog fogyni, és nem tölti be az eredetileg tervezett feladatát. Elfogadható az, ha azonnali megvalósítás kényszere merül fel, pl. a Patológiai Osztály beruházása tekintetében. Véleménye szerint ki kell várni a pályázatokkal való nyerési lehetőségeket. A létszámkérdésekkel kapcsolatban szerencsésebb lenne, ha ennek kérdése nem az átmeneti rendelkezések között szerepelne. A költségvetési koncepcióhoz szorosabban tartozik ez a kérdés. A rendelet-tervezet létszámstoppot rendel el, amely Elnök úr értelmezése szerint létszámfelvételi tilalmat jelent. A jelenlegi megfogalmazás véleménye szerint nem ugyanaz. Nem érti, hogy mit jelent az anyagban szereplő meghatározás az intézményben a határozott idejű és határozatlan idejű dolgozók alaphír keretének aránya 15-85 % legyen.

**Tolnai Péter bizottsági elnök:** Bírálja Dr. Gosztolya Ferenc hozzászólását. A pályázatokhoz az önrészt a kötvénykibocsátással megteremtették, pályázatot viszont nem nyertek. Véleménye szerint óriási pazarlásnak az tekinthető, hogy a Dél-alföldi Regionális Tanács elnöke nem támogatta a két kollégium pályázatát.

**Gulyás József megyei képviselő:** A koncepcióban szerepel az intézmények koordinációja, az anyag szerint ennek a döntésnek köszönhetik a jelenlegi helyzetet. A települési önkormányzatok az intézményi racionalizálást nem tudták elvégezni. Az elmúlt időszakban voltak lépések szakmai irányba az integráció esetében, felülbírálták a korábbi döntést. A részjogkörű költségvetési egység, mint új fogalom került be a koncepcióba. Úgy gondolja, hogy a meglévő intézménynek ezt a szabadságot nagyobb mértékben meg kellene adni, hogy hatékonyabb legyen. Például külön lehetne választani a vállalt feladatot és az alaptevékenységet. Pl. az alapfokú művészetoktatási tevékenységet szét lehetne választani az oktatási tevékenységtől, vagy a kötelező és a nem kötelező feladatok, vagy földrajzi távolság miatt, vagy témák tekintetében. Az intézmények szolgáltatóvá válása akkor valósulhat meg, ha az alaptevékenység is szolgáltatóvá válik, tehát kurrens szakmákat oktatson, ne csak a vállalt feladatot. Példaként említi a falusi kultúrházak esetét, ahol annak idején kocsmák üzemeltetését engedélyezték. Ez

a kulturális tevékenység rovására ment. A mértéket meg lehetne határozni. Meg lehetne határozni azt is, hogy a melléktevékenységi hasznót az alaptervékenységre fordítsa, és azon belül mire használhatja fel. A települési önkormányzatoknál előfordulhat, hogy tömeges mértékben lemondanak a vállalt feladatról. Javaslatom, hogy tárgyalni kell a polgármesterekkel, települési önkormányzatokkal. Nem biztos, hogy az intézmény átvétele a megoldás. Megoldás lehetne, hogy pályázat útján, egyéb szempontok alapján közös fenntartóként működtetni egyes intézményeket.

**Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:** Tolnai Péter bírálata elmondja, hogy a Patológiai Osztály beruházásával kapcsolatban a hozzászólásában azt mondta, hogy tudomásul vesszük annak indokoltságát, és ebben a teljes egyetértésük biztosított.

**Tolnai Péter bizottsági elnök:** A gyermekvédelmi rendszert véleménye szerint a jelenlegi Kormány hozta ebbe a helyzetbe.

**Tóth Imre térségi tanácsnok:** Az ország szocialista vezetéssel már hatodik éve veszi fel folyamatosan a hiteleket. Véleménye szerint a jelenlévő szocialista képviselőknek komoly kihívás eredményesen szólni a jelenlegi pozíciójukból. Elnök úr tájékoztatója tárgyilagos levezetés volt. Véleménye szerint még ebben a helyzetben is az adni próbálás irányába mutat ez a koncepció, így pl. a civilszervezettek irányába. Bírálja Dr. Gosztolya Ferenc korábbi felszólalását a kötvény kibocsátással kapcsolatban. Partnerségi viszonyal kapcsolatban elmondja, hogy miközben meghirdeti a Kormány, hogy a lehető legnagyobb arányban, a legrövidebb idő alatt hívjuk le a forrásokat, ugyanakkor a települési és megyei önkormányzati költségvetésen belül nem adja hozzá azt a forrásrészt, amely az alapműködést – az önként vállalt feladatokon túl – megalapozza ezt a deklarált szándékot. Elveszi az alapfeladatok működésének adekvát összegét, és ezt nem létező adóbevételekből kell majd az önkormányzatnak kiegészíteni. Ebben a helyzetben egy ilyen előterjesztés nem lehet sóhajtozó, hanem a kiutat kell keresni. Partnerséget kér a kormányzat, de ugyanakkor ő nem az. Partner akkor lenne, ha a településeknek, és az önkormányzatnak biztosítaná az EU-s források lehvívási önerjét. Már megnyert pályázatok a települési önkormányzatok, megyei önkormányzatok vagy visszaadnak, vagy műszaki tartalom csökkenést kénytelenek bejelenteni, mert az önerő ma már nem áll rendelkezésre. Megnövekszik azon önkormányzatok száma, akik önerő híján nem tudnak beadni pályázatot. Kik a garanciái, hogy a korábbi EU-s forrásokat lehvívassák. Ha a jelenlegi szocialista helyi partnerek nem támogatják azt, hogy a forráshoz jussanak az EU-s források lehvívásához önerőként, akkor a saját kormányprogramjukkal mennek szemben, ami ellentmondás. A kötvénykibocsátással kapcsolatban elmondja, hogy Magyarország önkormányzatainak mindössze 6 %-nak volt lehetősége kötvénykibocsátásra. Akik kötvényt bocsátottak ki, zálogai annak a sikernek, hogy minél nagyobb EU-s forrásokat hívhassanak le. A szocialista képviselőknek illik támogatni, kéri, ha a kormányprogramot nem akarják megbuktatni, akkor ezt az eszközt rendszert fogadják el, és támogassák. Véleménye szerint össze kell fogni a lehető legjobb, leghatékonyabb koncepció kivitelezése érdekében.

**Domokos László elnök:** A koncepcióval kapcsolatban elmondja, hogy az anyag három lépcsőben készült, még további pontosítások szükségesek. A Növekedésorientált Gazdasági Program még bizottsági vitán van, azonban az irányelveiről, forrásairól most kell intézkedni. Lezárni majd a februári közgyűlésen fogják

**Gécs László bizottsági elnök:** A kis- és középvállalkozások a munkaadók 2/3-át adják, és nem egész 5 %-a részesült az EU-s forrásokból. A környező országokkal összehasonlítva a magyar vállalkozások vannak a legnagyobb veszélyben, és ilyen feltételek mellett számít az állam a kis és középvállalkozásokra. Egyre több terhet ró a Kormány rájuk, példaként említi

az elvárt adót. 2007-ben mintegy tízezer vállalkozás szűnt meg. Mintegy százezer ember fogja az állását elveszteni, amely nemcsak az önkormányzatokat, hanem a civil szférát is súlyosan érinti. Hová fog a foglalkoztatás jutni. Az átszervezés és racionalizálás, amelyet 2006-tól a megyei intézményekben végeztek, feltétele volt annak, hogy ma a megye pénzügyileg stabil helyzetben van, de milliárdot meghaladóan kevesebb lesz a költségvetés. Kéri a vezetést, hogy amennyiben lehetőség adódik a kötvényből biztosított plusz forrásokból valamennyire a megyei középállalkozások támogatását teremtsék meg. Utána lehet nézni, hogy az EU-s országok közül hol 10 %-os még a jegybanki alapkamat. A kisvállalkozások semmilyen segítséget nem kaptak, a nagyvállalkozások a multik kiszolgálása történik. Oda fognak jutni, hogy a multik még jobban kiszákmányolják a munkaerőt. Kéri, hogy ezeket figyelembe véve, segítsék a kis- és középállalkozásokat.

**Farkas Zoltán alelnök:** 2007-2013 gazdaságfejlesztési időszakban, volt szocialista politikus, aki 15 mrd-t mondott a fejlesztésekre fordítható források lehetőségére, amely 8 mrd-ra csökkent. A Megyei Önkormányzat, amikor döntött a kötvénykibocsátásról joggal számolhatott ezekre a felelőtlen kijelentésekre. 9,4 mrd kötvénykibocsátás fontos és jó döntés volt, mely azóta beigazolódt. Hiszen, ha nem is az EU-s források által biztosított fejlesztések öneréjéhez, de legalább a válság által keletkezett hiányra fedezetül szolgálhat. 23 hónap kellett ahhoz, hogy aláírják az IBSEN Palota szerződését a pályázat eldöntése után. A fejlesztési elképzeléseket, amelyeket a Megyei Önkormányzat nagyprogramokban kitűzött, ezek közül egyet még a kormány támogatott, vélhetően azért, mert már korábban két alkalommal a megyei önkormányzat koordinálásával sikeresen működött. További 10 programot vizont, amely gazdasági szereplők szempontjából nagyon fontos lett volna a Kormány nem támogatta. A belvízprogram 17 hónappal a Kormány pályázati kihirdetését követően a mai napig nem került aláírásra. Felhívja a figyelmet, hogy azok a kis önkormányzatok, akik elhitték, hogy a Megyei Önkormányzat gesztorságával meg fogják valósítani a programot, komoly pénzeket fektettek be, hiszen el kellett a terveket készíteni, amelyek megfinanszírozása nehézségekbe ütközött. Az intézmények integrációjával kapcsolatban elmondja, hogy örül Gulás képviselő elismerésének e tekintetben. Nagyobb részjogkörű intézmény működtetése ma visszalépést jelentene, hiszen a tagintézmények szakmai önállósággal dolgoznak. A közös fenntartású intézmények lehetőségén meglepődött. A pályázattal való fenntartás nem biztos, hogy hatékony lenne. A települések esetében elmondja, hogy senki nem kényszeríti őket a feladatátadásra.

**Domokos László elnök:** Megadja szót a válaszára Nyikora Illésné osztályvezető asszonynak.

**Nyikora Illésné osztályvezető:** A létszámgazdálkodással kapcsolatos kérdésre elmondja, hogy az átmeneti rendeletben kell szerepeltetni az ÁHT előírása alapján, amely kimondja, hogy a létszámgazdálkodást rendeletben kell szabályozni. Mivel a 2008. évi költségvetési törvény december 31-ével hatályát veszti, a 2009. évi még nem áll rendelkezésre, ezért került az átmeneti gazdálkodásról szóló rendeletbe. Természetesen a költségvetés elfogadásakor majd vissza fog kerülni. A 15-85 %-os aránnyal kapcsolatban elmondja, a határozott és határozatlan idejű alkalmazás tekintetében ez egy tapasztalati számot jelent, a költségvetési rendelet 6. sz. mellékletébe be van szabályozva az intézmények határozott és a határozatlan intézményi dolgozóinak aránya. Szükséges volt ezt beépíteni, mert ezt megelőzően történt már olyan intézkedés, hogy csak az adott éven belül vehettek fel az intézmények dolgozót, és minden esetben engedélyeztetni kellett, ebből adódóan fennakadások voltak. Ez rugalmasabbá teszi az intézményvezetők döntését.

**Domokos László elnök:** A települések nem kötelező feladatainak a fogadása nem kötelezettiség egyik részről sem. A településekkel való szolidaritás jegyében történik az átvállalás, a

megye érdeke is, hogy ne kerüljön olyan állapotba intézmény, amelyen már nem lehet segíteni. Ez egy hosszú távú gondolkodás. A 2010-ben jelentkező problémákat próbálják megelőzni. A közös működtetés nem vezet jóra. Szolgálati lakás ügyében elmondja, hogy szolgálati lakás támogatási rendszer átalakítását kezdeményezi a határozat, amennyiben elfogadásra kerül februárban, meg kell adni a lehetőségét, az építésnek, vagy a vásárlásnak. Befektetésként gondolkodni lakásépítésre, nem költségvetési pénzből. Ezt meg kell támogatni egy lakbértámogatás rendszerrel. A létszámstoppal kapcsolatban szóbeli kiegészítésként hozzátesszi, hogy létszámfelvételi stop a helyes megfogalmazás, kéri, hogy ez kerüljön kijavításra a rendeletben.

A rész költségvetésű egység létrehozása azért történik, mert 2009. január 1-től létrejön az Ibsen Palota, az Ibsen Kht. beköltözik az épületbe, felkészítik a piacra jutásra. A jövő évi programok előkészítésében nagyon komoly lehetőséget adtak a Programirodának. Felhívja a figyelmet a képviselőknek a kiosztott naptárra, amely tartalmazza a megyei rendezvényeket. A kötelező feladatok szolgáltatásá válásával teljes mértékben egyetért. A veszélyek kezelésére a feladatfinanszírozást látják megoldásnak. A műhelyfinanszírozást, alapfinanszírozást megadják az intézménynek, a megyei önkormányzat belső megrendelőként jelenik meg a kötelező feladatokra, és közvetíti a megrendelés minőségét, tartalmát, mennyiségét, ehhez pedig pénzt rendel. Programfinanszírozási logikában látja azt, hogy egyrészt vállalkozó, szolgáltató közfeladatok legyenek, másrészt pedig az intézmény kapjon egy kontrollt. A Művelődési Házak újraélesztésén gondolkoznak, konkrét programok belerendelésével lehet ezeket az intézményeket életre hívni. A településekkel kell együttműködni, a Programiroda nagy kihívása. A problémákra vissza fognak térni, a települések felé most kell megnyitni a lehetőséget, mert február 28-ig megalkoják költségvetésüket, tehát tudniuk kell, hogy mivel számolhatnak, a megye segítséget nyújt ebben. A civilszervezetek akkor tudnak pályázni, ha rendben van a könyvvitelük, a jogi helyzetük, és rendelkeznek bankszámlával, ezeknek a szervezeteknek szolgáltatást kell nyújtani.

Először szavaznak Békés Megye Önkormányzata 2008. évi koncepciójának határozati javaslatáról a kiosztott és az elhangzott kiegészítéssel együtt. Javasolja, hogy a határozati javaslatokat fogadják el egyben, azzal, hogy pontonként külön-külön határozati számot fognak kapni. Szavazás először az egyben szavazásról.

(Varga Zoltán megyei képviselő megérkezett, Molnár Béla, Nagy Mihály, Tóth Sándor visszaszájott az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 37 fő).

**A Képviselő-testület 37 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**399/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete Békés Megye Önkormányzata 2008. évi koncepciójáról szóló előterjesztésről egyben szavaz, de a határozati pontok külön-külön kapnak határozati számot.

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**400/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**



Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetési koncepcióját elfogadja.

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**401/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete

1. 2009. január 1-től a Békés Megyei Jókai Színházon belül a Békés Megyei Programirodát részjogkörű költségvetési egységként működteti. A gazdálkodásra vonatkozó szabályokat a Békés Megyei Önkormányzat, mint fenntartó, az önálló intézmény és a részjogkörű költségvetési egység között a határozat mellékletét képező 1. számú melléklet szerinti együttműködési megállapodás határozza meg, mely jelen jóváhagyó döntést követő aláírások után 2009. január 1-től hatályos.
2. A Békés Megyei Programiroda vezetésével Hegyesi Juditot (lakcím: 5600 Békéscsaba, Kerekes György u. 8. sz. alatti lakos) bízza meg 2009. január 1-től 2009. december 31-ig. A vezető bérét bruttó 372.000 Ft-ban határozza meg.

**Felelős: Domokos László elnök**

**Nyikora Illésné osztályvezető**

**Czégény Gyula osztályvezető**

**Fekete Péter intézményvezető**

**Békés Megyei Programiroda vezetője**

**Határidő: 2009. január 1.**

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**402/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a 2009. évi költségvetés egyensúlyának megteremtése érdekében a bizottságai, az Önkormányzati Hivatal és az intézmények vezetői részére az alábbi feladatok elvégzését rendeli el.

1. Békés Megye Képviselő-testülete
  - elfogadja, hogy a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár keretein belül működő közművelődési szervezeti egység helyett 2009. január 1-től az Ibsen Kht.-n belül lássa el az önkormányzat kötelezően ellátandó közművelődési feladatait.
  - utasítja Hivatalát, hogy az erről szóló együttműködési megállapodás megkötését bonyolítsa le és felhatalmazza elnökét a 2. számú melléklet szerinti együttműködési megállapodás aláírására, valamint a jelen döntés szerint módosítsa a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár alapító okiratát.

- A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár engedélyezett létszámát 2009. január 1-vel 4 fővel csökkentti, mely az állashelyek végleges megszüntetését jelenti. Utasítja Hivatalát, hogy a 2009. évi költségvetési rendeletbe ezt a változást építse be.
- 2. Egyensúlyi költségvetés elkészítéséhez a következő eszközöket kell igénybe venni:
  - Az intézmények közötti forrás átcsoportosítás,
  - Az intézmények tevékenységének szolgáltatóvá tétele, melynek fontos eleme a reális önköltségszámítás elvégzése, a helyes árképzés,
  - A kötelező feladatellátások területén létszámstop elrendelése,
  - Közcélú foglalkoztatás kiterjesztése az intézményeinkben ellátott kötelező feladatok körében,
  - A vagyoni jellegű bevételeket csak a kötelező feladatellátáshoz szükséges ingatlanokhoz lehet felhasználni,
  - A kötvényforrást pályázati sajáterő felhasználás mellett, megtérülő beruházásokra kell befektetni.
- 3. Az Önkormányzati feladatokra tartalékként az alábbi alapok képzése szükséges:
  - Befektetési Alap
  - Beruházási Alap
  - Pályázati Sajáterő Alap
  - Felújítási Alap.
- 4. Ösztönző rendszer bevezetése az Önkormányzati Hivatalban, illetve egyes Békés Megye Képviselő-testülete felügyelete alá tartozó intézményben, melyet:
  - béren kívüli adómentes juttatási rendszer (Cafetéria rendszer)
  - a hatékony működés szempontjából legértékesebb munkaerő megőrzéséhez és megbecsüléséhez kötődő külön anyagi elismerés (Hűségkötvény)
  - egyedi érdekeltségi rendszer kidolgozásával kell megoldani.
- 5. A felújítási és a beruházási feladatoknál a rendelkezésre álló forrásokat aszerint kell megosztani, hogy melyek szolgálják a kötelező és a nem kötelező önkormányzati feladatellátást. Mindezek során figyelemmel kell lenni a pályázati lehetőségekre is.

**Felelős:** Domokos László elnök  
 Nyikora Illésné osztályvezető  
 Sziklai Zoltán osztályvezető  
 Dr. Dávid Sándor osztályvezető  
 Intézmények vezetői

**Határidő:** 2009. február 6.

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

**H A T Á R O Z A T**

**403/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete az önkormányzati vagyongazdálkodás területén az alábbi feladatok elvégzését rendeli el:

1. A vagyongazdálkodást új alapokra kell helyezni, ennek első lépése egy felmérés elkészítése, melynek célja, hogy:
  - a kötelező feladatellátáshoz rendelkezésre álló vagyon elemek ütemezetten rendezésre kerüljenek
  - a kötelező feladat ellátáshoz nem szükséges vagyon elemek esetében elő kell készíteni a más célú hasznosítást
  - a még el nem döntött, hasznosítási irányú ingatlanok esetében legyen biztosított a vagyonvédelem.
2. A megyei intézmények központilag koordinált beszerzései a gazdálkodás kiválasztott területein, vizsgálatot követően alkalmazhatók.

**Felelős:** Sziklai Zoltán osztályvezető

Dr. Dávid Sándor osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

**Határidő:** 2009. február 6., illetve folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**404/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát a lakáscélú munkáltatói támogatásról szóló szabályzat átdolgozására az idejélmúlt részének aktualizálása mellett a felmerülő új támogatási lehetőségek beépítésével.

A szabályzatba kerüljön beépítésre további támogatási forma, amely a stratégiaiag fontos, szakképzettséget igénylő munkaköröket betöltő dolgozók részére biztosítja helyben tartásuk céljából a lakhatási feltételeket színvonalas szolgáltatási lakások biztosításával.

**Felelős:** Dr. Biri István főjegyző

Czegény Gyula osztályvezető

Sziklai Zoltán osztályvezető

Dr. Dávid Sándor osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

**Határidő:** 2009. február 6., illetve folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**405/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program (NGP) kidolgozása során eddig elvégzett munkáról szóló tájékoztatót elfogadja.

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**406/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy az előterjesztésben foglaltak szerint, a gazdasági válság hatásainak enyhítése érdekében a következő beavatkozási területeken a szükséges előkészítéseket, a feltételek, az eljárásrendek részletes kidolgozását végezze el, és az előkészítettség mértékének függvényében a beavatkozási területek döntést igénylő kérdéseit terjessze a Közgyűlés elé.

Az NGP megvalósításához a kötvény hozamából származó szabad felhasználású nettó rész biztosítja a pénzügyi fedezetet az 407-412/2008. (XII.12.) KT. sz. határozattal felso-  
rolt feladatoknál.

Felelős: Domokos László elnök

Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

Dr. Dávid Sándor osztályvezető

A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**407/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete a Megyei Önkormányzat kötelező feladatkörébe tartozó, jelenleg települési önkormányzatok, illetve többcélú társulásaik által működtetett egyes oktatási, egészségügyi, valamint szociális szolgáltató intézmények átadására vonatkozó szándékok felmérésére, beazonosítására nyilvános felhívást jelentet meg, 2009. február 28-i beadási határidővel.

A feladat átvétel feltételeinek biztosítására indulásként 150 millió Ft elkülönítését rendeli el a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésében.

Felelős: Domokos László elnök

Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

Dr. Dávid Sándor osztályvezető

A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**408/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a megyében az oktatás-szakképzés, a turizmus, a szociális ellátás, az egészségügy-életmód, tömegsport, valamint a kultúra területén működő civil szervezetek támogatása, forráshoz jutásuk elősegítése, működésük zökkenő mentesebbé tétele érdekében nyilvános pályázati felhívást jelentet meg.

A pályázatok támogatására 70 millió Ft elkülönítését rendeli el a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésében.

Felelős: Domokos László elnök

Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

Dr. Dávid Sándor osztályvezető

A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

**H A T Á R O Z A T****409/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete szükségesnek tartja a Megyei Önkormányzat saját kötelező feladatellátása körében a hiányzó források előteremtése, a pótlólagos forrásbevonás, a működés biztonságának és költséghatékonyágának javítása érdekében az egyes intézményei által gyártott termékek, szolgáltatások kiterjedtebb piacosítását.

A piacra jutáshoz szükséges felmérésekre, a feltételek részletes kidolgozására és biztosításukra indulásként 20 millió Ft elkülönítését rendeli el a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésben.

Felelős: Domokos László elnök

Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

Dr. Dávid Sándor osztályvezető

A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

**H A T Á R O Z A T****410/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete szükségesnek tartja az innovációs tevékenységek finanszírozását az élettudományok (orvostudományi kutatások), az informatika (tudásbázis fejlesztés), valamint a megújuló energiák hasznosítása területén azon saját intézményeinél, ahol az ehhez szükséges alapfeltételek adottak.

Az innovációs tevékenységek finanszírozására 50 millió Ft elkülönítését rendeli el a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésében.

Felelős: Domokos László elnök  
 Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető  
 Czégény Gyula osztályvezető  
 Dr. Dávid Sándor osztályvezető  
 A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető  
Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**411/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete kezdeményezi a Megyei Önkormányzat és intézményei marketingje megerősítését, a megyében tevékenykedő vállalkozások és egyéb szervezetek által előállított és kínált termékek, szolgáltatások, ingatlanok, telephelyek, munkaerő igény és kínálat minél jobb elérhetőségének, kialakításának biztosítása, a belső és külső piaci lehetőségek szélesítése érdekében egy on-line alapú piacter, bevásárlóközpont kialakítását, illetve ennek megszervezését, koordinálását biztosító megyei szolgáltató hálózat kiépítését.

Az Internet alapú piac kialakításának előkészítéséhez, a feltételek kidolgozásához és a működtetés elindításához 80 millió Ft elkülönítését rendeli el a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésében.

Felelős: Domokos László elnök  
 Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető  
 Czégény Gyula osztályvezető  
 Dr. Dávid Sándor osztályvezető  
 A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető  
Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**412/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete szükségesnek tartja a megyében működő vállalkozások hitelhez jutási feltételeinek javítását, ennek érdekében egy hitelgarancia konstrukció létrehozását és működtetését. A konstrukció életre hívásához ajánlatkérésrel fordul olyan pénzügyintézetekhez, akik számára szintén fontos a megyében működő vállalkozások foglalkoztatási és egyéb szempontok szerinti életképességének megmaradása, erősödése. A hitelgarancia konstrukció létrehozásához a kötvényből származtatott ideiglenesen szabad pénzeszközökből 500 millió Ft elkülönítését és az ehhez kapcsolódó kockázati fedezetre 100 millió Ft keret biztosítását rendeli el a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésében.

Felelős: Domokos László elnök

Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető  
Czégény Gyula osztályvezető  
Dr. Dávid Sándor osztályvezető

A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: értelem szerint folyamatos

**A Képviselő-testület 23 igen szavazattal – 14 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**413/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a gazdaság élénkítése, egyben az önkormányzati feladatellátás színvonalának, költséghatékonyágának mielőbbi javítása, a feladatellátás hatósági előírásainak időbeli teljesítése érdekében a korábbi testületi döntések alapján már megvalósításra elhatározott, előkészített, de pályázatokon nem nyert beruházások közül összesen 1,5 milliárd Ft erejéig a következő fejlesztések mielőbbi megvalósítását rendeli el:

- Békés Megyei Pándy Kálmán Kórház Pathológia korszerűsítése
- Harruckerm János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyén kollégiumi centrum létrehozása
- Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési székhelyén kollégiumi centrum épületének felújítása

Az előzőekben felsorolt előrehozott beruházások kivitelezésének fedezetét a kötvényből származtatott tartalékok biztosítják.

Utasítja Hivatalát, hogy a gyorsított megvalósítás előkészítésével egy időben a műszaki terveket, a megvalósítás módját és tartalmát vizsgálja felül költségvetéskarékosabb megoldásokra törekedve.

Felelős: Domokos László elnök

Az előkészítésért: Sziklai Zoltán osztályvezető  
Czégény Gyula osztályvezető  
Dr. Dávid Sándor osztályvezető

A pénzügyi fedezet biztosításáért: Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: értelem szerint folyamatos

**Domokos László elnök:** Következik a Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetésének I-III. negyedévi teljesítéséről szóló előterjesztés írásos határozati javaslatáról történő szavazás.

**A Képviselő-testület 26 igen szavazattal – 11 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**414/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete a 2008. évi költségvetés I-III. negyedévi teljesítéséről szóló beszámolót elfogadja.

éves gazdálkodás tapasztalatait a 2008. IV. negyedévi gazdálkodás során kell.

mokos László elnök  
 ikora Illésné osztályvezető

2008. december 31.

Szavazás az átmeneti gazdálkodásról szóló rendeletervezeetről

**igen szavazattal – egyhangúlag – elfogadta Békés Megye Képviselő-testület (XII.12.) KT. számú rendeletét a megyei önkormányzat átmeneti gazdálkodásáról 3. sz. melléklete).**

A következő szavazással döntenek a Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetéséről, a kiosztott kiegészítéssel együtt.

**igen szavazattal – 11 tartózkodás mellett – elfogadta Békés Megye Képviselő-testület (XII.12.) KT. számú rendeletét a megyei önkormányzat 2008. évi költségvetéséről szóló 16/2008. (IX. 12.) KT. számú, a 10/2008. (VI. 06.) KT. számú rendeletekkel módosított 1/2008. (II. 08.) KT. számú rendeletéről (a Jegyzőkönyv 4. sz. melléklete).**

**DIPONT: Beszámoló a Pándy Kálmán Kórház Szakmai Fejlesztéséről**

Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy az ülés után a gasztronómiai bizottság a megye támogatásáért, és vendégül szeretné látni a megyei önkormányzatot, hogy az előterjesztő részéről nincs szóbeli kiegészítés.

**lényeket:**  
**lési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.  
**Bizottság:** Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

A Pándy Kálmán Kórházat érintő kérdésben van egy észrevétele.



(Dankó Béla, Gécs László, Kozák Imréné, Macsári József, Takács Ferenc, Tóth Imre, Varga Zoltán elhagyták az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 30 fő)

**A Képviselő-testület 30 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**415/2008.(XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja a beszámolót a Pándy Kálmán Megyei Kórház 2003-2008-ig szóló szakmai fejlesztési tervének teljesítéséről.

Felelős: Czégény Gyula osztályvezető  
Dr. Kovács József főigazgató

Határidő: azonnal

## ÖTÖDIK NAPIRENDI PONT: B E J E L E N T É S E K

**1.sz. bejelentés:** „Békés Megye Képviselő-testületének a megye címeréről, zászlajáról és pecsétjéről szóló 6/1992. (III. 27.) KT. számú”, és a „Képviselő-testület tulajdonában lévő lakások és helyiségek bérletéről szóló 2/1994. (I. 28.) KT. számú” rendeletek módosítása

**Előadó:** Domokos László elnök  
Dr. Biri István főjegyző

**Domokos László elnök:** Ismerteti a bizottsági véleményét: A Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság egyhangúlag támogatja a rendelettervezetek elfogadását.

Megállapítja, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban kérdés, észrevétel nincs.

Az előterjesztés két rendeletmódosítást tartalmaz, kéri, szavazzanak először a I. rendeletmódosításról (címer-, zászló-, pecsét használat).

(Kreszta Traján, Sinka József megyei képviselő elhagyta az üléstermet, Macsári József, Varga Zoltán megyei képviselő visszajött az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 30 fő).

**A Képviselő-testület 30 igen szavazattal – egyhangúlag – elfogadta Békés Megye Képviselő-testületének 23/2008. (XII. 12.) KT. sz. rendeletét, a megye címeréről, zászlajáról és pecsétjéről szóló 6/1992. (III. 27.) KT. számú rendeletének módosításáról (a Jegyzőkönyv 5. sz. melléklete).**

(Varga Zoltán megyei képviselő elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 29 fő).

**Domokos László elnök:** Szavazás a II. rendeletmódosításról (lakások és helyiségek bérletéről)

**A Képviselő-testület 29 igen szavazattal – egyhangúlag – elfogadta Békés Megye Képviselő-testületének 24/2008. (XII. 12.) KT. sz. rendeletét, a Békés Megye Képviselő-testülete tulajdonában lévő lakások és helyiségek bérletéről szóló 2/1994. (I. 28.) KT. számú rendeletének módosításáról (a Jegyzőkönyv 6. sz. melléklete).**

**2. sz. bejelentés:** Tiszteletdíjról való lemondás

**Előadó:** Nyikora Illésné osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs.

Ismerteti a bizottsági véleményt: Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság: Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását. Miután kérdés, észrevétel nincs szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 29 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**416/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja Harmati László megyei képviselő tiszteletdíjról való lemondását. A tiszteletdíj járulékkal számolt együttes összege 142.530,- Ft, mely összeget működési célú általános tartalékba kell helyezni.
2. Utasítja a Hivatalt, hogy a költségvetési rendelet következő módosításakor a határozatban foglaltakat vezesse át.

**Felelős: Nyikora Illésné osztályvezető**

**Határidő: 2009. március 31.**

**3. sz. bejelentés: Mezőberényi Football Club támogatása**

**Előadó:** Nyikora Illésné osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Ismerteti a bizottsági véleményt: A Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását. Mivel a képviselők részéről kérdés észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

(Gécs László, Varga Zoltán megyei képviselő visszajött az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 31 fő).

**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**417/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete - külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel - támogatja a Mezőberényi Football Clubját 142.530, - Ft összeggel, melynek fedezete a Békés Megyei Önkormányzat 2008. évi működési célú általános tartaléka.
2. Utasítja a Hivatalt, hogy a költségvetési rendelet következő módosításakor a határozatban foglaltakat vezesse át.

**Felelős: Nyikora Illésné osztályvezető**

**Határidő: 2008. december 30., a megállapodás megkötésére**

**2009. március 31., a költségvetési rendelet módosítására**

**4. sz. bejelentés: a Békés Megyei Közoktatási, Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Terv elfogadása a 2008-2013-ig szóló időszakra**

**Előadó:** Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Ismerteti a bizottsági véleményeket:

**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

**Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság:** Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Miután a képviselők részéről kérdés észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**418/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

**Békés Megye Képviselő-testülete:**

1. A Békés Megyei Közoktatási, Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Tervet 2008-2013 elfogadja.
2. Utasítja hivatalát, hogy a Békés Megyei Közoktatási Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Tervet a Békés Megyei Önkormányzat honlapján, a nyilvános dokumentumok között szerepeltesse.
3. Utasítja hivatalát, hogy a dokumentumot ajánlás formájában valamennyi Békés megyei helyi önkormányzat részére elektronikus úton, további hasznosítás céljából juttassa el.

**Felelős:** Czégény Gyula osztályvezető

**Határidő:** Intézkedésre azonnal a 2. pont tekintetében 2008. december 19. a 3. pont tekintetében

**5.sz. bejelentés: Békés Megye Képviselő-testülete Gyermekvédelmi Koncepciója**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Ismerteti a bizottsági véleményeket:

**Szociális és Egészségügyi Bizottság:** Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.  
**Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság:** Javasolta a közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

Miután a képviselők részéről kérdés észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

(Takács Ferenc megyei képviselő visszajött az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 32 fő).

**A Képviselő-testület 32 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**419/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.****Békés Megye Képviselő-testülete**

1. Békés Megye Képviselő-testülete Gyermekvédelmi Koncepcióját elfogadja.
2. Utasítja hivatalát a koncepcióban foglaltak megvalósításának koordinálására és ellenőrzésére.
3. Utasítja a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ igazgatóját, hogy munkatervét a koncepció szellemiségét követve készítse el.
4. Utasítja hivatalát, hogy a Békés Megye Képviselő-testülete Gyermekvédelmi Koncepcióját Békés Megye Önkormányzata honlapján, a nyilvános dokumentumok között szerepeltesse.

**Felelős:** Czégény Gyula osztályvezető  
Sziszák Katalin igazgató

**Határidő:** 2011. november 01.

**6. sz. bejelentés: Pályázatokkal kapcsolatos döntési jog adása az illetékes szakbizottságok részére**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 32 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

**H A T Á R O Z A T**

**420/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

**Békés Megye Képviselő-testülete a 2008. december 13-tól 2009. február 5-ig terjedő időszakra vonatkozóan**

1. felhatalmazza a pályázati kiírás tárgya szerint illetékes szakbizottságát, hogy a megyei önkormányzatra vonatkozó pozitív – a programjához és koncepciójához illeszkedő – pályázati kiírás esetén döntson a pályázat beadásáról azzal a feltétellel, mely szerint vizsgálja meg a beadás előtt, hogy a beadandó pályázat önérejeknek forrása fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalékban rendelkezésre áll.
2. utasítja Hivatalát és felhívja intézményeit, hogy az 1. pontban körülírt bizottsági döntés esetén, a pályázati kiírás tárgya szerint illetékes szakbizottság elnöke részére tegye meg az intézkedéseket a pályázati dokumentáció elkészítésére és határidőben történő benyújtására, valamint az ehhez szükséges jognyilatkozatok előkészítésére.
3. felkéri a pályázati kiírás tárgya szerint illetékes szakbizottságát, hogy a Közgűlés 2009. február 6-i munkaterv szerinti soros ülésére – utólagos beszámolási kötelezettséggel – a beadott pályázatokról számoljon be.

**Felelős:** a pályázati kiírás tárgya szerint illetékes szakbizottság elnöke

Sziklai Zoltán osztályvezető a pályázati kiírásnak az illetékes szakbizottság elnökéhez való eljuttatásáért, a Hivatal érintett osztályvezetői, az érintett intézmények vezetői

**Határidő:** 2008. december 13-tól 2009. február 5-ig

**7. sz. bejelentés: Szakmai vélemény**

- **Békéscsaba Megyei Jogú Város Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Tervéről**

**Előadó:** Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Mivel a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

(Sinka József megyei képviselő visszajött az üléssterembe, a jelenlévő képviselők száma: 33 fő).

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**421/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete, Békéscsaba Megyei Jogú Város települési közoktatási esélyegyenlőségi intézkedési tervét nem tartja ellentétesnek a Békés megyei fejlesztési tervvel.

**Felelős:** Czégény Gyula osztályvezető a határozat továbbításáért

**Határidő:** 2008. december 18.

**8. sz. bejelentés: Szakmai vélemény**

- **Békéscsaba Megyei Jogú Város Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság létrehozásáról**

**Előadó:** Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Mivel a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**422/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete, Békéscsaba Megyei Jogú Város azon intézményi átszervezését, melynek eredményeként a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság létrejön, nem tartja ellentétesnek a Békés Megyei Közoktatási, Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Tervvel.

**Felelős:** Czégény Gyula osztályvezető a határozat továbbításáért

**Határidő:** 2008. december 19.

- 9. sz. bejelentés: Alapító okiratok módosítása**
- Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, Békés
  - Harruckern János Közoktatási Intézmény, Gyula
  - Hunyadi János Közoktatási Intézmény, Mezőkovácsháza
  - Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága, Békéscsaba,
  - Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, Békéscsaba
  - Békés Megyei Jókai Színház, Békéscsaba
  - Békés Megyei Képviselő-testülete Önkormányzati Hivatala
- Előadó:** Domokos László elnök  
Dr. Biri István főjegyző

**Domokos László elnök:** Ismerteti a bizottsági véleményeket: Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság: Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság: Egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs. Az előterjesztés alapító okiratok módosítását tartalmazza, javasolja, hogy egy szavazással döntsenek azok elfogadásáról, természetesen intézményenként külön-külön határozati számot fognak kapni. Amennyiben valamelyik képviselő külön szavazást kér, azt jelezzze. Megállapítja, hogy a képviselők részéről nincs észrevétel. Szavaznak a határozati javaslatok egyben szavazásáról.

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**423/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete az előterjesztésben szereplő alapító okiratokról egyben szavaz, de azok - intézményenként - külön-külön kapnak határozati számot.

**(Jegyzőkönyvvezető megjegyzése: az intézmények alapító okiratairól szóló 424-430/2008. (XII.12.) KT. számú határozatokat terjedelmi okok miatt a jegyzőkönyv 7. sz. melléklete tartalmazza.)**

**Domokos László elnök:** Tájékoztatja a képviselő-testületet, hogy a soron következő, 10. sz. bejelentést zárt ülés keretén belül fogják megtárgyalni.

**11. sz. bejelentés: A Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Közhasznú Társaság Társasági Szerződésének módosítása**  
**Előadó:** Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Ismerteti a bizottsági véleményt: Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Miután a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

A Képviselő-testület 33 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## H A T Á R O Z A T

431/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.

Békés Megye Képviselő-testülete

1. Jóváhagyja a határozat mellékletét képező, a Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művelődési és Közművelődési Közhasznú Társaság Társasági Szerződésének módosítását.
2. Békés Megye Képviselő-testülete felhatalmazza elnökét, hogy az Ibsen Kht. taggyűlésén a jelen határozatban megfogalmazott döntést képviselje.

Felelő: Domokos László elnök

Czégény Gyula osztályvezető

Határidő: 2008. december 17.

**12. sz. bejelentés:** Békés Megye Képviselő-testületének a megyei közművelődési szakmai tanácsadás és szolgáltatás feladatairól, ellátásának feltételeiről szóló 4/2008. (III. 07.) KT. számú rendeletének módosítása

Előadó: Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs.

Ismerteti a bizottsági véleményeket:

Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság: Egyhangúlag támogatja az előterjesztés elfogadását.

Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság: Egyhangúan támogatja a rendelet-tervezet elfogadását.

Miután a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, az előterjesztés írásos rendelet módosításáról szavaznak.

**A Képviselő-testület 33 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta a 25/2008. (XII. 12.) KT. sz. rendeletet, Békés Megye Képviselő-testületének a megyei közművelődési szakmai tanácsadás és szolgáltatás feladatairól, ellátásának feltételeiről szóló 4/2008. (III. 07.) KT. számú rendeletének módosításáról (Jegyzőkönyv 8.sz. melléklete).**

**13. sz. bejelentés:** Békés megyei nagyprogramokhoz kapcsolódó projektek előkészítése, pályázatok beadása

Előadó: Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Ismerteti a bizottsági véleményt: A Művelődési, Oktatási, Sport Bizottság egyhangúlag támogatja a határozati javaslat elfogadását.

Kérdések, észrevételek:

**Varga Zoltán megyei képviselő:** Tájékoztatja a képviselőket, hogy a Regionális Fejlesztési Tanács egyhangúlag elfogadta a 2009/2010-es akció tervet. A társadalmi program sikeres észrevétel volt. Megköszöni a Békés Megyei Önkormányzatnak azokat az észrevételeket, amelyeket ehhez az akciótervhez fűzött. Több mint száz észrevétel érkezett be, ennek a 80 %-át beépítették az akciótervbe. Ezeknek a programoknak egy része kapcsolódik az ágazati

programokhoz, feltétlenül fontos tudni, hogy a következő két évben is, mintegy 85 mrd. Ft áll rendelkezésre különböző pályázatok finanszírozásához.

**Molnár Béla megyei képviselő:** Kiegészítése Varga Zoltán hozzászólásához az, hogy nagyobb figyelmet fordítsanak arra, hogy egy beadott pályázat esetében ne 180 nap múlva kapjanak értesítést.

**Domokos László elnök:** Az előterjesztés négy pontos írásbeli határozati javaslatot tartalmaz, kéri, hogy annak egyben szavazásáról szavazzanak először, a határozati pontok természetesen külön határozati számmal fognak kapni. Ha valamelyik Képviselő külön kíván szavazni róla, azt jelezzék. Megállapítja, hogy nincs igény a külön szavazásra.

(Dr. Gosztolya Ferenc, Dr. Sánta Endre megyei képviselő elhagyta az ülést, a jelenlévő képviselők száma: 31 fő).

**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**432/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete az előterjesztésben szereplő pályázatokról egyben szavaz, de azok külön-külön kapnak határozati számot.

**Domokos László elnök:** Szavazás a határozati javaslatokról.

**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

**433/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

### H A T Á R O Z A T

Békés Megye Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár konzorciumban, konzorciumvezetőként pályázatot nyújtson be a TAMOP 3.2.4 – „Tudásdepó Expressz” – A könyvtári hálózat nem formális és informális képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó tanulás érdekében c. kiírásra.  
Békés Megye Képviselő-testülete felhívja intézményét a pályázati dokumentáció elkészítésére és határidőben történő benyújtására, az ehhez szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Békés Megye Képviselő-testülete felhatalmazza elnökét a pályázat beadásához szükséges fenntartói támogató nyilatkozat aláírására.

**Felelős:**  
Domokos László elnök  
Dr. Hajnal Lajos igazgató  
Czégény Gyula osztályvezető  
Sziklai Zoltán osztályvezető

**Határidő:** 2009. január 12.



**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### **H A T Á R O Z A T**

**434/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete pályázatot kíván benyújtani a TÁMOP 3.1.4 – Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés innovatív intézményekben c. kiírásra.

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja hivatalát és felhívja intézményeit a pályázati dokumentáció elkészítésére és határidőben történő benyújtására, az ehhez szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Békés Megye Képviselő-testülete a pályázat előkészítéséhez és beadásához szükséges önerőt a Hivatal 2008. évi költségvetésében a megtervezett előirányzatok terhére biztosítja

**Felelős:**

Domokos László elnök

Czégény Gyula osztályvezető

Sziklai Zoltán osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

Plesovszkiné Ujfaluczki Judit igazgató

Zámbó András igazgató

**Határidő:**

2009. február 16.

**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### **H A T Á R O Z A T**

**435/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy az IBSEN Kht. pályázatot nyújtson be a 3.2.3./08/1 – Program a közművelődési intézményrendszer felnőttképzési kapacitásának bővítésére c. kiírásra.

Békés Megye Képviselő-testülete felhívja az IBSEN Kht. ügyvezetőjét a pályázati dokumentáció elkészítésére és határidőben történő benyújtására, az ehhez szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Békés Megye Képviselő-testülete felhatalmazza elnökét a pályázat beadásához szükséges társ tulajdonosi támogató nyilatkozat aláírására.

**Felelős:**

Domokos László elnök

Barcsay Andrea ügyvezető

Czégény Gyula osztályvezető

Sziklai Zoltán osztályvezető

**Határidő:**

2009. január 30.

**A Képviselő-testület 31 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### **H A T Á R O Z A T**

**436/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy az IBSEN Kht. pályázatot nyújtson be a 3.2.3./08/2 – A közművelődés a nem formális és informális tanulás szolgálatában c. kiírásra.

Békés Megye Képviselő-testülete felhívja az IBSEN Kht. ügyvezetőjét a pályázati dokumentáció elkészítésére és határidőben történő benyújtására, az ehhez szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Békés Megye Képviselő-testülete felhatalmazza elnökét a pályázat beadásához szükséges társulajdonosi támogató nyilatkozat aláírására.

**Felelős:** Domokos László elnök  
Barcsay Andrea ügyvezető  
Czégény Gyula osztályvezető  
Sziklai Zoltán osztályvezető

**Határidő:** 2009. január 15.

**Domokos László elnök:** A 14. sz. bejelentést zárt ülés keretén belül tárgyalják meg. A következő, 15-18. sz., valamint a 20-21. sz. bejelentéseket képviselők az ülést megelőzően kapták kézhez. Tájékoztatja a képviselőket, hogy a 19. sz. tervezett bejelentés nem kerül tárgyalásra.

**15. sz. bejelentés: A Békés Megyei Mозгásszervi Rehabilitációért Közhasznú Alapítvány támogatása**

**Előadó:** Dr. Mieczynszky Ernő, a Szociális és Egészségügyi Bizottság alelnöke

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Miután a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

(Szilágyi Menyhért bizottsági elnök elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 30 fő).

**A Képviselő-testület 30 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**437/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete

1. külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Békés Megyei Mозгásszervi Rehabilitációért Közhasznú Alapítványt 50.000 Ft összeggel, a megyében élő mozgásérültek számára egészségfejlesztő játékok, eszközök vásárlására, melynek fedezete a Békés Megyei Önkormányzat 2008. évi költségvetésén belül a Szociális és Egészségügyi Bizottság 2008. évi felhasználási hatáskörébe utalt összeg.
2. utasítja Hivatalát a határozatban foglaltak költségvetési rendeletben történő átvezetésére.

**Felelős:** Dr. Mieczynszky Ernő, bizottsági alelnök  
Nyikora Illésné osztályvezető

**Határidő:** 2008. december 22. a megállapodás megkötése

2009. március 31. a költségvetési rendelet módosítása

**16. sz. bejelentés A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi illetékbevétel csökkenésének ellentételezésére felterjesztés az Országgyűlés Elnökéhez**  
**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Kiegészítésként elmondja, hogy a MÖOSZ elnöksége kezdeményezte ezt a felterjesztést. A költségvetési vitában ez már lezajlott. Ezzel a határozattal tudják megerősíteni.

Miután a képviselők részéről kérdés észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

(Macsári József, Varga Zoltán megyei képviselő elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők száma: 28 fő).

**A Képviselő-testület 25 igen szavazattal – 3 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**438/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Önkormányzatának Közgyűlése szükségesnek tartja a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szóló törvényjavaslathoz kapcsolódó melléklet szerinti módosító javaslatot, és felkéri elnökét, hogy azt - az Országgyűlés elé terjesztés érdekében - a Házelnök részére küldje meg.

**Határidő:** a döntést követő 1. munkanap

**Felelős:** Domokos László elnök

**17. sz. bejelentés: Elek Város tulajdonát képező ingatlanok átadása Békés Megyei Önkormányzat tulajdonába**

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Hosszú egyeztetés előzte meg a döntés előkészítést. Jelzi, hogy Gyulával, Békéssel, Dévaványával, és részben Orosházával is egyeztető tárgyalások folynak a megállapodás előkészítésére.

Miután a képviselők részéről kérdés észrevétel nincs, szavaznak az előterjesztés kétpontos írásos határozati javaslatáról.

(Dr. Gosztolya Ferenc, Kozák Imréné, Macsári József, Varga Zoltán megyei képviselők visszatértek az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 32 fő).

**A Képviselő-testület 32 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

### H A T Á R O Z A T

**439/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete jóváhagyja a határozat mellékletét képező, tulajdonjog térítésmentes átruházására irányuló megállapodás tervezetét, és felhatalmazza Elnökét a megállapodás aláírására.
2. Utasítja hivatalát, hogy intézkedjen a határozat első pontjában hivatkozott megállapodásban szereplő ingatlanoknak a Vagyronrendeletbe történő beépítésére, és a rendeletmódosítást jóváhagyásra terjessze be a Képviselő-testület elé.

**Felelős:**

Domokos László elnök  
Czégény Gyula osztályvezető  
Sziklai Zoltán osztályvezető

**Határidő:**

2008. december 19. az 1. pont tekintetében,  
2009. február 6. a 2. pont tekintetében.

**18. bejelentés: Szakmai vélemény**

- **Dévaványa Város Önkormányzata által meghatározott, Általános Művelődési Központ**  
**vonatközü működési körzetéről**  
**Előadó:** Czégény Gyula osztályvezető

**Domokos László elnök:** Megállapítja, hogy az előterjesztő részéről szóbeli kiegészítés nincs. Miután a képviselők részéről kérdés észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról

**A Képviselő-testület 32 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## **H A T Á R O Z A T**

**440/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete, Dévaványa Város Önkormányzata által fenntartott Általános Művelődési Központ vonatkozásában meghatározott működési körzetet nem tartja ellentétesnek a Békés Megyei Képzési, Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Tervvel.

**Felelős:** Czégény Gyula osztályvezető a határozat továbbításáért  
**Határidő:** 2008. december 19.

**Domokos László elnök:** A következő, 20. sz. bejelentést zárt ülés keretein belül tárgyalják meg.

**21. sz. bejelentés:** „Élet a halál után – az egyiptomi halotti kultusz emlékei” című kiállítás bemutatásához kapcsolódó önkormányzati kezességvállalásról

**Előadó:** Domokos László elnök

**Domokos László elnök:** Nagy program előtt áll a Megyei Múzeum. Az újjáépített Múzeum biztonsági rendszere lehetővé teszi, hogy ezt a kiállítást fogadják. Ennek van egy járulékos kötelezettsége, fokozott biztonsági intézkedést kíván a rendőrség a Múzeum, és a Megyei Önkormányzat részéről is. Ez az első lépése, hogy a kiállítás február 7-én megnyíljon. Megállapítja, hogy a képviselők részéről kérdés, észrevétel nincs, szavaznak a határozati javaslat elfogadásáról.

**A Képviselő-testület 32 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## **H A T Á R O Z A T**

**441/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

1. Békés Megye Képviselő-testülete hozzájárul a Békés Megyei Munkácsy Múzeumban megrendezésre kerülő, a Szépművészeti Múzeum gyűjteményéből az „Élet a halál után – az egyiptomi halotti kultusz emlékei” című kiállítással kapcsolatosan a megyei önkormányzat által vállalandó készíftető kezességvállaláshoz az alábbi feltételekkel.

A Békés Megyei Önkormányzat egyedi, készíftető kezességet vállal **460.500 eurónak**, a kezességvállalás napján érvényes MNB középárfolyam szerint kalkulált forint összeghatárig, a fenti kiállítás Munkácsy Mihály Múzeumban történő bemutatásával kapcsolatosan.

A kezességvállalás **2009. február 7. és 2009. május 24. közötti időtartamra** történik. A kezességvállalás a kiállításra kölcsönzött műtárgyakban esetlegesen bekövetkező valamennyi káreseményből eredő kár megtérítésére. A kezességvállalás jogosultja a Szépművészeti Múzeum.

A kezességvállalás fedezete Békés Megye Képviselő-testületének felügyelete alatt álló Békés Megyei Múzeumok Igazgatóságának 2008. évi felügyeleti szervei támogatásának az ez évben fel nem használt része, és 2009. évben az intézmény számára jóváhagyandó felügyeleti szervei támogatás. Amennyiben az előzőekben meghatározott fedezet nem elegendő a kezesség vállalásához, akkor a különbözetre a Békés Megyei Önkormányzat költségvetésében meglévő, működési célú általános tartalék biztosítja a kezességvállalás hiányzó fedezetét.

2. Békés Megye Képviselő-testülete

- felhatalmazza elnökét az kezességvállalásról szóló nyilatkozat aláírására.
- utasítja Hivatalát, hogy az 1. pont szerinti kötelezettségvállalást a költségvetési rendeleten a soron következő költségvetési rendelet módosításakor vezesse át.

**Felelős:**

**Domokos László elnök**

**Nyikora Illésné osztályvezető**

**Czégény Gyula osztályvezető**

**Határidő:** a haszonkölcsön szerződés aláírását követően; a kezességvállalási nyilatkozat aláírására

**2009. március 31. a költségvetési rendelet módosítására**

**Domokos László elnök:** Következik az 1. sz. jelentés, Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő tájékoztatója

**1. sz. jelentés: Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő tájékoztatója**

**Domokos László elnök:** A napirend tárgyalásánál köszönti Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő urat, egyúttal megadja a szót tájékoztatója megtartásához. Tájékoztatja Képviselő urat, hogy a írásbeli tájékoztatóját a megyei képviselők megkapták, valamint a mai ülésen döntött a Képviselő-testület a brüsszeli irodanyitáshoz kapcsolódó érdemi, jogi kérdésekről. A Felügyelő Tanácsba Gécs Lászlót, a Gazdasági Bizottság elnökét delegálták. Kéri, hogy az iroda működtetéséhez legyen segítségére a megyei testületnek.

**Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő:** Köszöni a lehetőséget, hogy beszámolhat tevékenységéről a meggyűlés előtt. Az írásos tájékoztatója minden részletre kiterjed. Néhány ténnyt emel ki a működésével kapcsolatban. Képviselői tevékenységében nagyon fontos volt a három megye. A szavazási részvétele a bizottsági munkában és a plenáris ülésen 92 % feletti volt, ez a hivatalos Európai Néppárti átlag felett van. Fontosnak tartja, hogy módosító indítványai 80 %-át el is fogadták. Tevékenységei közül megemlíti, hogy a reptérilleték szabályozás fűződik a nevéhez a Közlekedési Bizottságon belül. Vezeti az Európai mikrohitel programot. Két jelentése van folyamatban, az egyik a dohányjövődéki adózás minimumának emeléséről szól. Megválasztották a Néppárti frakció kis- és közép vállalkozásokkal foglalkozó csoportja elnökének, valamint tagja a kis- és közép vállalkozások szövetségének is. Ez nagy előrelépés Keletnek. Az Európai Parlament április végével befejezi ciklusát, ezért nagyon jelentős jogszabálytervezetek vannak a Parlament előtt. Példaként említi a klímacsomagot, a munkaidő-irányelv rendezését. Az inaktív ügyeleti idővel kapcsolatban elmondja, hogy mind a kompenzációs idő kiadásánál, mind pedig másnál inkább a munkáltatót preferálják. Beszámol arról, hogy kb. 500 kiutazó látogatott már el a három megyéből. Összefoglalva elmondja, hogy elindította a Regionális Iroda felállításával kapcsolatos munkát. Köszöni, hogy meghozta a Képviselő-testület a döntést. Véleménye szerint sokat segíthet a térségnek. Hangsúlyozza a kiállításait, példaként említi, hogy a Veres-patakban volt egy kiállítása az erdélyi kollegák kérésére. Május végén pedig angol nyelvű kiállítása volt a Dél-alföld, Bácska, Bánát elmúlt ezeréves történetéről, amelynek elkészült a magyar változata is, amely Nagyváradon bemutatásra került. Bízik benne, hogy hamarosan Békés megyében is sor kerülhet a kiállításra. Vajdaság, Románia kérdése tekintetében igyekszik jó kapcsolatokat fenntartani, infrastrukturális kérdésekben együtt tudnak lobbizni. Említi a shcengeni átjárhatóságot, amelyhez rendkívül fontos a közút és a vasút helyreállítása. Tagja a Szerbiai Vegyesbizottságnak, igyekszik Szerbia csatlakozása kapcsán nemcsak a Vajdaságot, hanem az ottani magyarok ügyét napirenden tartani, és tematizálni azokat a nyitott kérdéseket, amelyeket eddig sem diplomáciailag, sem taktikai okokból a magyar politikai elit igazából nem képviselt. Napirenden tartja ebben a tekintetben a vízummentesség kérdését.

**Domokos László elnök:** Két dologban reagál, egyrészt a meggyűlésen a MÁV vezérigazgatójának leveléből értesültek arról, hogy a 120-as vasútvonalat Békéscsaba után át akarja tenni a 2013-2020.-as fejlesztési tervbe. Kéri Képviselő urat, hogy működjön közre ebben a kérdésben. Ismeretei szerint a 120as vasútvonal eredetileg Lökősházáig 2013-ig a fejlesztési forrásba be volt tervezve. A testület határozatot hozott, hogy nem ért egyet, és ragaszkodik a 2013-ig a finanszírozási programban való részvételre. Emellett egyet ért abban, hogy Bánát, Románia irányába nyitottnak kell lenni. Az Arad megyei partnerek felé már felvetették azt, hogy a vasútvonal Párizstól Bukarestig, vagy Isztambulig korszerűsítésre kerüljön. A Román kormány pedig 2013 után legyen fogadó kész a további vasút-korszerűsítésben. Az a veszély merül fel a mai helyzet szerint, hogy az autópálya hiánya mellé be fog jönni az, hogy Békéscsaba vasúti szárnyvonalá minősül le. A brüsszeli irodanyitással kapcsolatban kérlek Képviselő úr közreműködését. A kiállításra a felajánlását köszönik, jövő év elején a megyeháza aulájában megvalósulhat.

**Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő:** A kiállítással kapcsolatban elmondja, hogy az 2009. elején megvalósítható. A vasút békéscsabai szakaszának felújítására vonatkozó határidő áttétellel kapcsolatban elmondja, hogy tájékozódni fog, valamint a román oldali öszszekötetés ügyében is. Az autópálya és autótutak kérdésében is tájékozódni fog. Európában a kiemelt projekteknél, amelyben csak 10 %-os az EU támogatás, vannak a gyorssebességű vasutak. A Román oldal szeretné, ha ez Bukarestig kiépülne. A magyar oldal ezt támogatta, pedig értelme van egy TZSV rendszer kiépítésének, hiszen ez Bécsig, illetve Pozsonyig el fog jutni pár év múlva, Párizsból kiindulva. Nem lehet tudni, hogy magyar és román oldalról a

vasút felújítás milyen preferenciát kap. Az a megítélése, hogy a vasútfelújítás szükségserű és halaszthatatlan.

**Balogh József térségi tanácsnok:** A vasútfejlesztés témájához szól hozzá. Polgármesterként részt vett azokban az egyeztetésekben, amelyek a Békéscsaba-Lökösháza közötti szakasz várható átalakítását tárgyalták. 16 vasúti átjárót szüntetnek meg, és ebből mindössze 5 fog megmaradni. Vasúti műtárgyakkal, fejlesztési lehetőségekkel túlságosan megtúzdelték a Budapest-Békéscsaba közötti szakaszt, az az érzése, hogy nem jut hasonló figyelem a Békéscsaba-Lökösháza szakasz korszerűsítésére. Ezen a szakaszon mindössze egy külön szintű vasúti átjáró fog létesülni, Kétegyháza. Abban az esetben azonban, ha ezen a 30 km-es szakaszon mindössze egy külön szintű vasúti átjáró fog készülni, akkor a megnövekedett forgalom, és a vonatok gyakorisága következtében a megyét ez a vasútvonal közlekedési szempontból két részre fogja vágni. Ez gazdasági, egészségügyi és belső turizmus szempontjából is fontos kérdés. Felhívta a figyelmet minden fórumon, hogy ezen a szinten minimum három külön szintű vasúti átjáró szükséges. Segítséget vár a Képviselő úrtól, hogy a korszerűsítést Békéscsaba és Lökösháza között ne halasszák el, valamint vizsgálják felül a külön szintű vasúti átjárók szükségességét.

**Tóth Imre térségi tanácsnok:** Elmondja, hogy tanúi annak, hogy Dr. Becsey Zsolt a szíven viseli a határ menti nemzetiségi ügyek kérdését. Kérdezi, hogy az EU. plénuma, bizottsága hogyan látja a szlovák-magyar ügyet.

A vasút kérdésével kapcsolatban elmondja, hogy a Békés-Bihar Vegyesbizottság elnökeként tárgyalt a román miniszterelnöki hivatal titkárságával, akik világossá tették, hogy Békés megye román-magyar határfejlesztésében érdekeltek. A MÁV Zrt. Vezetője levelében pedig azt állítja, hogy a térségben vasút személy és áruszállítás jelentős piaci igényvel nem lehet számolni sem a közeli-, sem a távoli jövőben. Romániában négyezer lakást építettek fel, az ipari parkot bejárva látták, hogy a németek egy magyar kenderfeldolgozó üzemet létesítettek. Osztrák bútoripari cég 280 főt foglalkoztat, jövő évvégére, pedig 800 főt kíván foglalkoztatni a határmentén. Véleménye szerint a MÁV vezérigazgatójának levele meghamisítása a jelen helyzetnek. Az osztrák elnök elmondta, hogy a nyersanyag szükségletet magyar oldalról akarják beszerezni, akadály azonban, hogy sem közúton, sem vasúton nem tudják megvalósítani, ezért fontolganak egy másik megoldást. Befektetőket kérdezett arról, hogy miért nem jönnek a határmentére terjeszkedni, a válaszuk a magas adózás miatt nem kívánnak terjeszkedni Magyarországon. Példaként említi a Sarkadi biodízel erőművet, nem tudják elérni a román oldalal való összekötést, holott az EU egy külön forrást négy magyar megye és román megyék számára határon átható programokból 250 millió Ft-ot le lehetne hívni. A túlóldalon már meg is tervezték, magyar oldalon még a tervet sem vállalják fel. A szocialista képviselőket kéri ennek az ellentmondásnak feloldására. A román partnerekkel való tárgyalásnál önerő tekintetben négy magyar megye és a túloldali megyék a fejlesztésekhöz a következők szerint kell önerőt letenni a román félnek EU-s támogatáshoz mindössze 2 %-ot, a magyar fél legjobb változatban 5 %-ot. Kérdése, hogy melyik ország diplomáciáját kell dicsérni azért, hogy jó nemzeti érdekérvényesítő. Kéri, hogy Vésztő-Köröshangyharsány-Nagyvárad, az egykori Fiume vasúti vonal, Békéscsaba-Gyula- Sarkad-Kötegyán-Nagyszalonta-Nagyvárad ügyben fogjanak össze. Kérdése, hogy Képviselő úr hogyan látja, az EGTC, amely a határ melletti közvetlen állami átmenő rendszert kihagyó közvetlen EU-s forráshoz kapcsolódó, helyben benyújtható települési, megyei kistérségi programokat finanszírozza meg, Békés megye érdekeltségei kiaknázhatóak-e.

**Dr. Sánta Endre megyei képviselő:** Örömmel tapasztalta azt, hogy Dr. Becsey Zsolt képviselő úr intenzíven foglalkozik az agrár és vidékfejlesztési kérdésekkel. Köztudott, hogy az a három megye, amelyet képvisel, az alapjában véve agrárérdekeltségű megye, ezen belül is

különösen Békés megye. Az utóbbi években Békés megye odajutott, hogy agrárpotenciál vonatkozásában jelentős hátrányba került, nemcsak a megye, hanem az ország vonatkozásában is. Jelentős mértékben dolgoznak ezen a területen. A megyének egyedüli megélhetési forrását jelenti. Kérése, hogy a képviselői munkája során, valamint a brüsszeli iroda megnyitása kapcsán a lehetőségeihez képest ezt a területet preferálja, aknázza ki azokat a lehetőségeket, amelyek a közös agrárpolitikát, a mezőgazdaságot és a vidékfejlesztést illeti, különösen a Dél-alföldi megyék agrárgazdaságának javítására és fellendülésére vonatkozóan.

**Varga Zoltán megyei képviselő:** Örül Dr. Becsey Zsolt meghívásának. Fontos, hogy az Európai Parlamenti képviselők munkájáról tájékozódhassanak. A magyarországi EP képviselők között jobbnak találja az összhangot, mint helyi szinten, vagy akár a politikai pártok között. Fontosnak tartja, hogy a politikai csatározástól az Európai Parlamenti képviselők tekintetében el lehet tekinteni. Jó munkát kíván a Képviselő úrnak. Jelzi, hogy Tabajdi Csabánál kezdeményezni fogja, hogy ő is jelentkezzen be tájékoztatóra. A vasútfejlesztéssel kapcsolatban elmondja, hogy a Budapest-Lökösháza vonal tekintetében a tegnapi bizottsági ülésen látta az előterjesztést. A forrásátcsoportosításnak a közút esett áldozatául. Az a kormányzati szándék, hogy a gazdasági problémák kezelésére koncentrált forrást szeretnének létrehozni, a rendelkezésre álló forrásból kell átcsoportosítani. Nem volt egyeztetés abban a kérdésben, hogy a Békéscsaba-Lökösháza vasútvonal utolsó üteme az egyik konkrétuma az átcsoportosításnak. Erről egyeztetni fog Molnár Csaba miniszterrel. A vasútfejlesztés tekintetében, ha a román oldaltól ez a fővonal fejlesztése csúszik, más ütemezést gondoltak, akkor megengedőbb abban a tekintetben, hogy a következő 7 éves akció tervre ez a rövid szakasz elcsúszik. Akkor lehet, hogy azok a problémák is kezelhetőbbek lennének, amelyet Balogh József képviselő úr is felvetett. Egyetért abban, hogy jó lenne minél több átjáró, azonban van egy pénzügyi keret. Széleskörűen kell tájékozódni ebben a kérdésben.

Brüsszeli iroda ügyét tekintve megjegyzi, hogy az az összeg, amely erre félre lett téve, alkalmas az infrastrukturális háttér megalósításához, de erre még forrásokat kell találni, meg kell tölteni tartalommal. A mindenkori Kormány eddig még nem használta ki azt az infrastrukturát, amely ma jelenleg rendelkezésre áll. Az ÖTM fenntart egy brüsszeli irodát, a regionális fejlesztési tanácsok és az ÖTM finanszírozásával. Fel lehetne tölteni, viszont ez költségekkel jár. Véleménye szerint ez pazarlás, ha ebben van kormányzati felelősség, akkor jelezni fogja. Véleménye szerint arra kellett volna koncentrálni, hogy ezt a meglévő struktúrát kellene jobban kihasználni. A megszavazott összeget pedig az iroda feltöltésére kellett volna használni. Bizik benne, hogy sikeres lesz ez az iroda. Azok, akik sikeresen tudja megcsinálni más alapul rendelkeznek, amíg területi szinten nem jön létre a saját tervezhető forrás, addig ezek nem tudnak sikeresen működni. Azok a nagy régiók, tartományok, akik egészen más struktúrával rendelkeznek, többféle bevétellel rendelkeznek, képesek ilyen irodát hatékonyan fenntartani. Véleménye szerint egy ilyen iroda fenntartása közel 100 millió forintba kerül. Ezt az összeget bele kell tenni a rendszerbe a hatékony működés érdekében.

**Domokos László elnök:** Kritikával él a tekintetben, hogy hogyan költött a Kormány 200 millió Ft-ot évente erre az irodára úgy, hogy gyakorlatilag üresen áll. Kéri Képviselő urat válasszon a felmerült kérdésekre.

Válasz:

**Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő:** Az átjárók ügyével kapcsolatban elmondja, hogy a saját kompetenciája a magyar tervezés vonatkozásban limitált, sürgetni fogja létrejöttét. Nagyobb politikai kérdés, hogy miután EU pénzekről van szó, az EU presztízsét ne érje a helyi lakosság, és a főleg a helyi önkormányzatok részéről negatív hatás azzal, hogy a közlekedési lehetőségeket egy EU beruházás révén rosszabb helyzetbe hozzák. Fel fogja vetni ezt a kérdést, azonban ez magyar, belső kérdés.



Tóth Imre térségi tanácsnok felvetéseire válaszolva elmondja, hogy EGTC tekintetében önállóan tud fellépni, lényegesnek tartja a megalakulását. Héthatár Egyesület elnökeként tartott is ebben az ügyben konferenciákat, hogy létrejöjjön a román féllel az EGTC. Különböző viták vannak, jogértelmezések, de véleménye szerint, ha alsó szinten megalakulnak ezek a szervezetek, akkor valóban lehet előrelépés. Közös jogi személyként, pedig közvetlen, osztható forrásokat lehetne kapni. Az infrastrukturális fejlesztés tekintetében elmondja, hogy több olyan esettel is találkozott, amikor román oldalon már valóban megcsinálták a fejlesztési dokumentációt, és a magyar oldalon még meg kell megoldani. Főleg a közúti összeköttetés vonatkozásában, most kell a kisorjátokeket benyújtani, el kell követni mindent, hogy ezek benyújtásra kerüljenek. Probléma, hogy megszűnt a megyei közút igazgatóság, nem tud pályázatokat benyújtani. A vasút ügyében nehezen gondolkodik a magyar közlekedési tárca és a vasút is. Románia schengeni belépése várható, ami ennél is lényegesebb, hogy a román, bulgár gazdasági növekedés üteme, még most a recesszióval is 3,5 %-os. Egy áruszállítási kapacitásnövekedés a GDP növekedési ütemnek általában másfél-kétszerese. A szárnyak bezárásánál olyan felmérést végeznek, amelyeknél ezek a szárnyak befejeződnek, nem mennek el a hajdani történelmi végállomáshoz. Akkor egy egészen más kapacitást lehetne kimutatni. Az EU a vasutat egyébként rendkívüli módon preferálja.

Az önerő kérdésében Magyarország 5 %-ot tárgyalt ki a tekintetben, hogy a végső kedvezményezettnek ennyivel kell beszállnia, a románok pedig ezek szerint 2 %-kal szállnak be. A nagyon nehéz helyzetben lévő önkormányzatok tekintetében még ez az 5 % is sok lehet. Az EU logika az, hogy valamennyi önrésze kell legyen a végső kezdeményezettnek, hogy érdekelt legyen a hatékony üzemeltetésben, felhasználásában. A magyar-szlovák viszonyra vonatkozóan elmondja, hogy az Európai Parlamentben napirend előtt téma volt több esetben is. Megjegyzi, hogy amikor Fico elnök bent volt a bizottsági ülésen az eurózóna bővítése kapcsán, felhívta a figyelmét, hogy rendkívüli módon támadták – főleg német oldalról – hogy Szlovákia eurózónába való belépése aktuális-e. A két éves árfolyam mechanizmusuk alatt 24 %-kal értékelődött fel a korona, amelynek feladása versenyképességi problémákat, nagy inflációs importot okoz. Szlovákia viszonylatában csak a számon kérhető kritériumokat kérhetik. Az integráció tekintetében véleménye szerint keménynek kell lenni. A schengeni tagsággal kapcsolatban komoly feszültségeket vár, ugyanolyan, mint amelyet szlovák viszonylatban átélnek. A magyar-szlovák kormányfői találkozással kapcsolatban elmondja, hogy mind a két oldalnak az az érdeke, hogy egy feszültség fennmaradjon, amelyhez különböző belső érdekek fűződnek hozzá. Örömmel tapasztalta viszont, hogy az itteni szlovák közösséggel jó az együttműködés. A szlovákiai magyarság helyzetét önmagában kell kezelni, nem lehet összehasonlítani más viszonylattal.

A mezőgazdasággal kapcsolatban elmondja, hogy próbálja követni az intézkedéseket. A mezőgazdasági reformok, amely az Európai Unióban folyik az nem mindig jó a magyar oldalnak. Nagyon sok olyan lehetőséget ad viszont a politika, amely jó. Az agrárreform és vidékfejlesztés ügyében fontos lenne, hogy arra használják, ami van, a falvak megmaradásának az erősítésére, és nem a nagybirtokrendszer versenyképességének megőrzésére.

Varga Zoltánnak megjegyzi, hogy elnöksége idején is volt már a megyegyűlés előtt, jónak tartja Tabajdi Csaba meghívását is. Lényeges, hogy az EU parlamenti képviselők megpróbáljanak együttműködni. Nagyon fontos szempont, hogy a magyarországi politika ne arra ösztönözze a kinti képviselőket, hogy magyarországi konfrontációkat erősítsenek, vagy gyengítsenek, hanem hogy dolgozzanak.

A vasútfejlesztés szemléleti kérdés. Kormányzati politikusok, MÁV, egyéb viszonylatban. Kérdés az, hogy a román fél mikor fog korszerűsíteni legalább Aradig. EU jogszabályok lépnek életbe, amelyek a határ átjárhatóságát ebből a szempontból is könnyítik, hogy ne legyen a határ egy versenyképességi probléma.

A brüsszeli iroda ügyével kapcsolatban elmondja, hogy innen is voltak ösztöndíjasok. Az a rendszer, amely eddig működött az nem volt helyes. Egy egészen más demokráciai felfogás

szert működött. Egyrészt kormányzati felügyelettel, finanszírozással történt, másrészt ösze-  
szőmlesztve hat-hét regionális irodát, amelyeknek az érdekképvisellete rendkívül különböző.  
Ez elég lehetett akkor, amikor tagsági felkészülése volt egy országnak. Az a megközelítés,  
amely központilag, egy kormány által vezérelt fejlesztési ügynökség valamelyik tagja révén  
volt ott, az messze nem meríti ki azt a szubszidiaritási elvet, amely alapján a legtöbb képvise-  
let működik. Nem hiszi azt, hogy sokkal nagyobb összeget kellene ráfordítani, hogy működő-  
képes legyen. Több tulajdonos lesz, nemcsak Békés megye. Készítettek részletes felmérése-  
ket. Évente 45-50 millió Ft-os költségvetés tervezhető. Minden régió megpróbálja a saját el-  
veit érvényesíteni. Ha egy képviselet hatékony, akkor a szomszédos román régiók brüsszeli  
képviseletével együtt – pl. vasútfejlesztési kérdésben – tud figyelni és lobbizni. Hiszen itt  
vannak speciális Békés megyei fejlesztési dolgok, az agráriumtól kezdve a fürdővíz kultúráig.  
Kedvező ajánlatokat adtak erős, nagy régiók, hogy velük együtt kezdje a fürdővíz kultúráig.  
látja, hogy velük együtt összefogva sokkal nagyobb a siker lehetősége. A Vajdaság is szeret-  
ne Brüsszelben irodát nyitni. Amennyiben a parlamentjük elfogadja, akkor már egy környék-  
beli régió is megjelenik saját irodával. A kiüresedett épülettel kapcsolatban nem tudja, hogy  
mi a Magyar Kormány szándéka. EU tagállam esetében ez a felülről vezérelt iroda már nem  
működőképes.

**Domokos László elnök:** Köszöni a tájékoztatót. Kéri, hogy szavazzanak a képviselők a tájé-  
koztató tudomással vételéről.

(Dr. Nagy Béla megyei képviselő megérkezett; Macsári József, Dr. Mieczynszky Ernő, Sóki  
Krisztina elhagyta az üléstermet; Dankó Béla, Dr. Sánta Endre, Szilágyi Menyhért, Tóth Imre  
megyei képviselő visszajött az ülésterembe, a jelenlévő képviselők száma: 34 fő).

**A Képviselő-testület 34 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## H A T Á R O Z A T

**442/2008. (XII. 12.) KT. sz. hat.**

Békés Megye Képviselő-testülete Dr. Becsey Zsolt Európai Parlamenti képviselő tájékoz-  
tatóját tudomásul veszi.

### **SZÓBELI BEJELENTÉSEK:**

#### **Domokos László elnök:**

Bejeleni, hogy a Magyar Olimpiai Bizottság értesített arról, hogy a téli és nyári olimpián részt-  
vevő sportolók száma és eredménye alapján elkészítette a megyeszékhelyek és a megyék rang-  
sorát. Ennek értelmében, az elkövetkezendő ciklusban Békés Megye Képviselő-testülete sajnos  
nem küldhet tagot a MOB közgyűlésébe. Ezúton köszöni meg Dankó Béla térségi tanácsnok úr  
munkáját, és kéri, hogy a jövőben is segítse Békés megye és Magyarország sportját egyaránt.  
Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy az „Orthonunk Békés megye” megyejárás program  
következő helyszíne: 2009. január 8-án Kardoskút község.

A Képviselő-testületet következő, munkaprogram szerinti ülésére 2009. február 6-án kerül sor.

Mivel ilyen körben, ebben az évben már nem találkozunk ezúton kíván valamennyi jelenlévő-  
nek, a megye lakosságának nagyon békés, szeretteikkel együtt töltött áldott karácsonyt, és  
sikereiben gazdag boldog újévet.

A képviselők részéről nincs szóbeli kiegészítés, a nyílt ülés végére értek, zárt üléssel folytatják a tanácskozást.

Kéri, hogy csak az SZMSZ-ben feltüntetett jogosult személyek maradjanak a teremben. Ha a teremben forgat a média, akkor megkéri a Televízió munkatársait, hogy felvevő gépeiket kapcsolják ki.

Mivel több hozzászólás, kérdés, észrevétel nem volt, a nyílt ülést berekeszti.

Kmf.

